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Cronică de întrecere
Al 28000-lea tractor agricol pe senile 

realizat de muncitorii din Miercurea Ciuc
Constructorii de tractoare din municipiul Miercurea Ciuc 

au obținut in aceste zile un important succes — realizarea 
celui de-al 28 000-lea tractor agricol pe senile. De-a lungul ce
lor 10 ani de cind această unitate a intrat in funcțiune, spe
cialiștii întreprinderii au asimilat și realizat peste 15 tipuri 
de tractoare pe șenile, cu largi utilizări in agricultură, con
strucții, amenajări funciare, in industria extractivă etc. In 
ultimii ani tractoarele harghitene au devenit apreciate și 
solicitate in mai multe țâri cum sint Republica Democrată 
Germană, Canada, R.P. Polonă, Algeria și altele.

Producție marfa suplimentară 

in valoare de 400 de milioane lei
Colectivele a 40 de unități economice din județul Dolj au 

raportat îndeplinirea mai devreme a planului pe primele 7 
luni. Avansurile ciștigate in întrecerea socialistă le permit 
să înscrie in bilanțul perioadei o producție marfă suplimen
tară in valoare de Circa 400 milioane lei. Aceste succese se 
datorează in principal creșterii mai accentuate a productivi
tății muncii, indicator ale cărui prevederi au fost depășite 
in industria județului cu 2—6 procente. La întreprinderea 
metal-lemn Craiova, de pildă, productivitatea a înregistrat 
o creștere peste plan de 15 000 lei pc fiecare om al muncii, 
iar producția marfă a fost depășită, la zi, cu 28 de milioane 
lei, spor din care circa 80 la sută il reprezintă producția 
suplimentară realizată pentru parteneri de peste hotare.

Acțiuni energice pentru îndeplinirea 

ritmică a producției fizice
Acțiunile inițiate de consiliile oamenilor muncii din în

treprinderile industriale ale județului Gorj pentru îndepli
nirea ritmică a producției fizice, in structura sortimentală 
stabilită și de cea mai bună calitate, au determinat reali
zarea mai devreme a planului revenit in primele 7 luni, d» 
colectivele a 35 de unități care, pină la sfirșitul lunii iulie, 
vor obține suplimentar o producție marfă in valoare de 
200 milioane lei. Dintre fruntași se detașează petroliștii sche
lelor de producție Stoina și Țicleni, colectivele întreprin
derilor de utilaj minier Rovinari și Tg. Jiu. întreprinderii 
mecanice Sadu care. îndeplinind mai devreme sarcinile de 
plan au raportat totodată onorarea integrală a angajamen
telor asumate in întrecerea socialistă in intimpinarea apro
piatei sărbători de la 23 August.

Intr-un atelier al Șantierului 
Naval din Galați discutam cu 
ur. îinăr năuncitor despre ac
țiunile de ridicare a pregătirii 
profesionale, inițiate cu orga
nizațiile U.T.C.. cind s-a apro
piat de noi inginerul Florin 
Blumenfeld. șeful secției II in
stalații. ,.Aș vrea să vă vorbesc, 
mi-a spus dumnealui, despre 
cea mai nouă realizare a colec
tivului nostru. Am trecut de 
curind la execuția coturilor de 
tubulatură in diametrul de 200 
mm printr-un nou procedeu, 
eliminind operațiile de sudură. 
Procedeul și dispozitivul res
pectiv au fost concepute și rea
lizate de maiștrii Costicâ Popa, 
Valerîu Ciulinaru. de munci
torii Nicolae Stanciu, Iordan 
Cialiev și Petru Alexe. Pro
ductivitatea "a crescut de 3 ori**.

Intrind in atelier, ne-am o- 
prit și la mașina de confecțio
nat coturi de 150 mm in dia
metru. o altă creație a oameni
lor de aici, care de- asemenea 
asigură creșterea de trei ori a 
productivității Ia reperul res
pectiv. Asemenea procedee și 
dispozitive noi pot fi infi
nite insă — ni s-a spus — in 
oricare alt ate’ie^ al Șantieru
lui Naval din Galați. Obiectivul 
principal urmărit este creșterea 
productivității muncii. Este un 
c-bțeCttv spre care sint concen
trate și numeroase forțe ale or
ganizației U.T.C.. ale tinerilor. 
,.în această direcție. îmi spu
nea inginerul Mannle Tonită. 
responsabil cu resortul profe- 
sional-științific :n cadrul co
mitetului U.T.C. pe intreprin-

dere; noi acționăm in primul 
rind prin aplicarea unor me
tode și procedee cu o produc
tivitate sporită, cum sint tio- 
dulizarea. extinderea sudurii 
automate și semiautomate sau 
introducerea unor noi SDV-uri. 
Cită atenție acordăm creșterii 

e vede 
fele 20 
pe care 
corni te- 

obiec-

iție acoi 
productivității m 
și- din faptul că 
teme de creație tehnică 
le urmărim la nivelul 
tului U.T.C. au printre organi- 

intre- 
obiectiv

La Șantierul
Naval din Galați

tivele lor tocmai acest impera
tiv". Același interlocutor ne-a 
vorbit apoi de instalația auto
mată. de sudare bilaterală de 
colț a osaturii pe tablă, in me
diul protector CCX. realizată de 
tinerii ingineri Vasile Pirlog. 
Gheorghe Iocomi și loan Mo
canu. satj despre pregătirea

tehnologică a modulizării agre-
de tinerii din

:are III. prin
saturare de 80 

de 
ac- 
U- 
Io- 

Și 
real:zăn deosebite două grupe 
de tineri inovatori : cea con
dusă de inginerul Sergiu : Bălan 
de la Secția sculărie. care a 
realizat multe scule și dispozi-

gateior. efectuată 
atelierul proieci 
care se asigură o 
la sută a navelor înainte 
lansarea la apă. ..în această 
bune amplă si de dursftâ. 
nea să precizeze Manole 

insert a cu eforturi 
deosebite două
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tive de mare productivitate, și 
cea condusă de inginerul loan 
Mocanu, care iși aduce o con
tribuție hotărîtoare la extin
derea mecanizării sudurii".

Pentru o imagine mai amplă 
și mai exactă a preocupărilor și 
realizărilor in direcția amin
tită l-am căutat pe șantier și pe 
inginerul Virgil Zota. șeful ate
lierului tehnologie-corp. ..Noi 
ne-a declarat dumnealui, avem 
un amplu program de 
zare și modernizare a 
prinderii, care are ca
și dublarea productivității mun
cii pină in anul 1990. în acest 
program sint cuprinse 150 de 
măsuri, dintre care 144 au ter
mene de aplicare in 1986. Efec
tul economic al măsurilor sta
bilite constă ar.ual și intr-un 
spor de producție marfă de 163 
milioane iei și o creștere a 
productivității muncii cu peste 
20 de mii lei pe persoană".

Dintre măsurile respective 
ne-a atras atenția in primul 
rind cea referitoare la realiza- 
tea unei linii automate de su
dat secții plane. ..Linia aceas
ta. ne-a spus imediat inginerul 
Virgil Zota. este o creație a co
legilor noștri de la ICEPRO- 
NAV Galați și a intrat deja in 
probe tehnologice la secția I A. 
Ea asigură o creștere a pro
ductivității muncii de 379 lei pe 
persoană. în schimb, extinderea 
sudurii cu rezistență de balast, 
prin cuplarea la același redre-
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„Ziua producțiilor record"
In săptămina pe care o încheiem, colectă ele de oameni 

ai muncii din unitățile industriale ale județului Prabow. 
au organizat o „Zi a producțiilor record", realizind • pro
ducție marfă-industrialâ suplimentară in valoare de 4* mi
lioane lei. Prin rezultatele obținute, colectivele muncito
rești de la întreprinderea „1 Mai" Ploiești întreprinderea 
de Mecanică Pină Sinaia. întreprinderea mecanică din Cim- 
pina. întreprinderea de utilaj petrolier si reparații Teleajen 
și „Dorobanțul** Ploiești s-au situat in primele noduri ale 
întrecerii.

Aplicarea cu succes a inițiativei
„Contul de economii al grupei sindicale"

Consecvenți in aplicarea valoroasei inițiative ..Contul de 
economii al grupei sindicale**, constructorii de tractoare din 
Brașov au reușit ca iu primele 7 luni ale anului să mscrie 
in acest cont o economie de 10 milioane lei.

Aceste economii au fost realizate prin colectarea si va
lorificarea resurselor refolosibiie. recuperarea re*ur^el«>r 
energetice secundare, recondiționarea pieselor de schimb, a 
subansamblelor și S.D.V.-urilor, reducerea consumurilor de 
energie și materiale etc.

Au fost economisite, intre altele, peste 100 tone metal- 
oțel, fontă si cupru, și mai mult dc 100 tone combustibil 
convențional.

Pentru finalizarea grabnică a recoltării

VITEZE MAXIME LA
Odată cu restabilirea vremii, 

secerișul griului’ se desfășoară 
cu forțe sporite in toate unită
țile agricole din județul Cluj. 
Tn fruntea acțiunii se află co
operativele agricole din CUASC 
Cimpia Turzii. Apahida. Iclod, 
Bonțida și Mociu. Vitezele de 
lucru se cer mult intensificate 
!n CUASC Cluj, Panticeu, Aghi- 
reș, Gilău și Huedin, unde rea
lizările sint sub posibilitățile 
existente. în același timp se inn 
pune mai multă operativitate la 
eliberarea terenului de paie și 
semănatul culturilor duble. Iată 
și citeva secvențe de campanie 
înregistrate in unitățile agricole 
clujene.

De citeva zile, la C.A.P. Cim
pia Turzii s-a încheiat secerișul 
griului pe cele 235 hectare cul
tivate. Pe ansamblu s-a înre
gistrat o producție bună. în me
die 5 146 kg la* hectar. De alt
fel, in această unitate și la cul
tura de orz recolta obținută a 
fost dintre cele mai semnifica
tive. „Eforturile sporite depuse 
pentru creșterea randamentului 
productiv al terenurilor — ne 
spunea inginerul Candin Cio
can, președintele unității — s-au 
materializat in creșteri sensibile 
de recoltă. Concentrarea de for
țe și mijloace mecanice pe care 
am realizat-o la seceriș ne-a 
permis să finalizăm lucrarea in
tr-un timp record» .Ne-am ono
rat integral și obligațiile con-’ 
tractuale la fondul de stat, tn 
magazia unității au rămas doar

griul pentru sămință și cel cu
venit retribuirii membrilor co
operatori. Am incheiat și semă
natul culturilor duble într-o su
prafață totală de 151 hectare. în 
prihcipal este vorba de legume, 
porumb masă verde și plante 
furajere. In următoarele zile 
vom încheia și eliberarea tere
nului de paie. Paralel am de
clanșat recoltarea cartofilor de 
vară pe cele 30 hectare cultiva
te, iar în ferma legumicolă — a 
roșiilor și castraveților

Așadar. în această cooperati
vă activitatea generală desfășu
rată se caracterizează prin hăr
nicie și răspundere sporite. 
Preocuparea constantă pentru 
respectarea tehnologiilor de pro
ducție s-a concretizat în spo
ruri înseninate de recoltă la fie
care cultură in parte.

într-o altă unitate, la C.A.P. 
Mihai Viteazul, secerișul griu
lui este practic incheiat în mo
mentul de față pe cele 430 hec
tare cultivate. Acum forțele sint 
angajate la eliberarea terenului 
de paie și insămințarea^ culturi
lor duble, unde realizările de
pășesc 2 3 din programul stabi
lit. Activitate intensă regăsim și 
în ferma legumicolă. Majorita
tea culturilor au atins stadiul 
de coacere. în aceste zile 
desfășoară in mod operativ 
leșul ardeilor, castraveților 
tomatelor. în plină acțiune
află și coasă a IlI-a mecanică 
la lucerna, respectiv coasa a 
Il-a manuală Ia trifoi. De alt-

se 
cu- 

și 
se

SIMBOL ALE DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE

SENTIMENTUL DATORIEI ÎMPLINITE
Puține sint acele sentimente 

care pot defini mai pregnant 
și mai cuprinzător orizontul 
moral al omului zilelor noas
tre decit ceea ce se numește 
sentimentul datoriei împlinite. 
Al dublei datorii — or trebui 
să spunem — față de tine și 
față de societate.

Este, însă, foarte adevărat 
că societățile bazate pe ex
ploatare și oprimare au acre
ditat și practicat o antinomie 
între acești doi termeni, cu 
nimic justificată (și justificabi
lă !) decit in propria ordine a 
inegalității și profitului. Pe de 
o parte, deci clasele exploa
tatoare aveau — in mentalita
tea lor — „datoria" de a asu
pri și jefui, fără a-și pune nici
decum întrebarea dacă nu 
cumva încalcă astfel cele mai 
elementare legi ale omeniei ; 
așa încît celor mulți și trudi
tori le revenea doar povara 
muncii, de vreme ce munca 
înstrăinată nu mai putea fi o 
șansă a afirmării și a demni
tății omului și devenea un 
simplu apanaj al celui spoliat.

Prin uriașa revoluție pe care 
a înfăptuit-o în ordinea istoriei 
înseși, socialismul a instituit 
nu numai o bază obiectivă,

materială, a unor «oi relații 
între toți membrii societății, ci 
a creat totalitatea premiselor 
de a realiza o cit mai deplina 
concordanță intre nivelul de 
dezvoltare al forțelor de pro-

valoarea 
jmj

ductie cu cel ol relațiilor de 
producție. Astfel, prioritatea 
ține nu de cit primesc de ia 
societate ? (întrebare pur re
torică dacă este luată „in ab- 
stracto"). ci de cit dau eu, ca 
individ, ca membru al său, so
cietății, colectivității noastre, 
pentru a primi ceea ce mi se 
cuvine din suma efortului co
lectiv ?

O elementară exigență mo
rala și sociala trebuie să con
ducă la formarea conștiinței 
că nu poți cere mai mult decit

ai oferit sementio' tei. co avu
ția națională - 'ea' artă, păs
trată și sponto pe Pcza eforu
lui colectiv — nu este un soc 
fofo fund, o bancă de credite 
nerarnoursabile. D~ păcate, 
moi există încă ur. pentru 
care problema efortului Pro
priu code intr-un pfo'* secun
dar, prioritatea a vi nd doc' 
cîstigul, dace se poate cu 
(maximum) m — efod. ase
menea personaje judec se 
pare, după retorico - Co~_ 
Leonida „de-aia e stat ca să 
plătească lefurile*.

Realitatea dinamică. tu—J- 
tuoasă o zilelo' noastre "A 
insă asemenea opt< anacro
nice. Cine o participat o fo
rumurile democrot>e< "oostre 
muncitorești, revoiuuonore. ane 
i-a văzut și auzit pe e. pe 
eroii făuritori ai zestrei mate
riale și spirituale o națiunii 
noastre socialiste, nu poate să 
nu încerce un sentiment tonic 
și reconfortant de optim sm și 
satisfacție pentrj că e . edevă- 
roții proprietari, producători și 
beneficiari o tot ceea ce se

ȘERBAN CIONOF
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VIATA
— Dupc ce vreo trei aw « 

releenizer. cdice am foănce 
k>k<: cernere de <er. ce o s"

greu. I 1W. Aceestz

ne grele pe care le și expor
tăm ie opt țărt Vorbele Im 
Emil Groben, «ecrrterul co-:- 
tetefu! de partid el întreprin
derii de anvelope Zalău, păreau 
arit de ușoare. ce obișeuite. i«- 
ât ai fi putut crede că. afuwcr 
totul s-e petrecut de la șiwe. 
extrem de mo*. A foot destul 
de greu. a răsuflat el le un mo
ment dat. dar am uitat. Arc * 
bene, ca omul «d tute greutăți
le momentului pentru a face loc 
altora. Utața este decit o 
luptă contracrono'retru cu greu
tățile. cu obstacolele, a zimbit 
el. fără să fi avut pretenția 
formulării și enunțării unei 
'axiome.

Dacă nu ai fi fost de față 
cind vorbea, ai fi putut crede 
că vorbele astea le pronunță 
unul in virstă, trecut prin via
ță. cum se zice, și care se pre
gătește să se retragă, in cițira 
ani, la pensie.

SECERIȘ!
fel, in această cooperativă exis
tă o preocupare deosebită pen
tru asigurarea bazei 
necesare. Prin urmare, 
samblu, consejnnăm 
litate la efectuarea 
crărllor de sezon.

furajere 
pe an- 

ritm și ca- 
tuțuror lu-

IOAN GAVRA
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Costinesti
Dar am îmbătrinit bine, 

fratele meu alb, mă trezesc 
răstind in gind, cu ochii la 
ce se 
meu.
denție cind ceva începea să 
foșnească a idee, mi-amin- 
tesc de ce era acum vreo 
eece ani, pe alei parcă mă 
salutam încă, — mi se pă
rea ? — cu alții de virsta 
mea. Florile sint la loeul 
lor, boschetele și-au îndesit 
peria, dinspre lac vin zvo
nuri de romanță, nisipul la 
ora serii pripește încă nos
talgic, monumentele de pe 
plaje sint gata să preia re
flexe de lună dodoloață, 
aparate de înghețată macină 
in plin, pe ferise discuțiile 
se innoadă, dinspre ringul de 
dans avansează jerbe sonore 
cu intenție nedisimulată.

Agățat de crengile sălci
ilor, soarele se prelinge a

petrece prin jurul 
Rechem anii de stu-

LA LN TINAR 
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salut. Ne vei lipsi, bâtrine ! 
par a spune ochii migdalați 
ai fetelor revenite de sub 
dușuri in ținuta ce se im
pară dibaci cu vacanța și 
bunul gust, dar împăcate 
la gindul că n-a trebuit aș
teptat pină și de ele pentru a 
fi inventariată o înțeleaptă 
constatare, mai e și miine 
o zi :

O zi de vacanță este lo
cul in care ne ascundem 
pentru a dezlipi pe furiș, 
cu indeminare și decență 
oboselile din noi. făcindu-le 
voia de a se duce unde vor, 
precum parfumul dc păpă
die. O zi de vacanță îm
bracă forma clipei de inspi
rație in care bateriile de 
dinăuntru iși regăsesc ca
dența și potențelc. dansul 
spumegos in intimpinarea 
zilelor de miine.

CONTRA CRONOMETR U

m nedumerirea. Abie a tre- 
de treizeci"".

ompannd-o cu cea a tinen- 
m«ncsrori cin secții, aproa

vulcanizarea anvelopei fără ca
meră eu aer. pe care se-nghe- 
suie. spune el. firmele străine, 
și abia așteaptă «ă iasă din tes
tul de omologare anvelopa cu 
profil de carieră.

— A rind m vedere nevoile 
muncii de șantier din țara noas
tră. ne pune in temă secretarul 
de palid, ne-am pus iarăși 
mintea și experiența la muncă 
fi am conceput o anvelopă care 
să atenueze — aproape de mi
nim — ,.ofensiva" terenului
zgrunțuros al carierelor, al șan

REPORTAJUL NOSTRU
pe ce ku era nici o deosebire. 
Pe tinerii aceia nu i-am numă
rat. dar toți la un loc iți lăsau 
impresia unei livezi abia trecu
tă pe rod.

Fără (acești) tineri o între
prindere ca aceasta — unde 
— unea prin natura ei cere for
ță fizică, agerime in a plămădi 
in lupta cu secundele amestecul 
a șaptesprezece *componente, fie
care cu cod'il ei specific — este 
de neconceput.

Operatorul chimic Mureșan 
Gheorghe. la» cei douăzeci și 
șase de ani ai lui, știe totul 
despre meserie, din mina lui ies 
zilnic sute de anvelope, a lucrat 
ia toate tipurile de anvelope; 
a și uitat de cind tot este frun
taș pe secție. Acum lucrează la

tierelor in gzneral. Chestiunea 
este de zile, săptămini. Băieții 
abia așteaptă să o ia cu „asalt".

— Am învățat noi meserie și 
ne-am perfecționat in Prahova, 
la Horești și la Danubiana, dar 
aici, la noi acasă, nu ne-ntrece 
nimeni, se aude de după rota
tiva aceea metalică vocea mar
cată de efort a lui Mureșan.

In apropiere. Breja Aurel, om 
la aproape cincizeci de ani, zim
bește semnificativ și slobozește 
citeva vorbe: „La anii lui, ii 
dă mina!".

Alt tinăr operator chimist. 
Copil Vasile. timid și rușinos 
ca o fată la prima ei vorbă cu 
un băiat, zimbește intruna pe 
furiș. Cind zimbește. înseamnă 
că și vorbește, se spune despre

el. că vorbește nu cu gura ci 
cu sufletul. Fusese la-nceput 
croitor la cooperativa „Mese- 
șul“, se rușinase văzind că ti
neri ca el iau drumul ..anvelo
pelor". al „Armăturii" și al al
tor meserii bărbătești, și el îm
boldea cu acul. ..Ce dracu, 
mi-am zis. eu nu mi-s bărbat ? 
Aici sint cineva in dzing-ista 
mare, acolo ce eram? Un ni
meni

Băiatul avea să aibă perfec
tă dreptate : meseria de opera
tor chimist începe să aibă la 
Zalău același răsunet pe care 
il are la Galați cea de oțelar.

— In meseria asta nu încap 
lenea. îndărătnicia, chiulul — 
ne spunea indirjit parcă Gheor
ghe Mureșan. ștergindu-și mus- 
tața-i neagră de sudoare. Aici 
ori-ori! Lichelismul nu prinde 
coajă !

Pe directorul întreprinderii, 
inginerul Prunea loan. l-am 
intilnit tot prin secții; la via
ța lui de treizeci și șase de 
ani. nici nu se deosebea de cei
lalți. Trece aproape zilnic pe la 
băieți. directoratul nu este o 
emblemă pe care să și-o afișeze 
tot timpul și oriunde șt care 
să-l țină la distanță de oameni. 
S-a obișnuit cu el. de la două
zeci și șapte de ani îl poartă cu

MARIN RADU MOCANU

(Continuare in pag. a IV-a)

Merg cu luare aminte, vi
zitator de ocazie, prin sta
țiune, și simt cum bat aerul 
aripile atitor tentații intru 
rechemarea virtuților adu
nate in rotunjimea unei zile 
de vacanță. Sint tineri din 
toată țara, chemați la intil— 
nirea cu acest continent nu
mit Costinești. Elevi, stu- 
denți. muncitori, fel de fel. 
Trebuie să ajungi pină aici 
pentru a înțelege anatomia 
și seducția. inimitabilitatea 
unei zile de vară la Costi
nești. Plajă înseamnă plajă 

i și marea înseamnă mare,

NEAGU UDROIU

• 'Continuare in pag. a IV-a) 
L--------------------------------------------

FAMILIA râm 
Da, marilor 
răspunderi 

ale societății!
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„CONGRESUL AL XIII4EA AL PARTIDULUI NOSTRU A SUBLINIAT CU DEOSEBITĂ PUTERE NECESITATEA ÎNTĂRIRII ROLULUI FAMILIEI IN SOCIETATE, IN DEZVOLTAREA NAȚIUNII 
NOASTRE SOCIALISTE. IN ACEST SPIRIT, NU EXISTĂ ÎNDATORIRE MAI NOBILA, MAI DE ONOARE A FAMILIILOR, A FEMEILOR; DECIT ACEEA DE A CREȘTE Șl A DA ȚĂRII CIT MAI MULȚI 
COPII, DE A-l EDUCA Șl FORMA IN SPIRIT SĂNĂTOS, CA VIITORI CETĂȚENI DE NĂDEJDE Al PATRIEI NOASTRE, CAPABILI SĂ DUCĂ MAI DEPARTE REALIZĂRILE PĂRINȚILOR, CAUZA SO
CIALISMULUI Șl COMUNISMULUI PE PĂMINTUL ROMÂNIEI.**

.  NICOLAE CEAUȘESCU

Grijă statornică 
pentru 

întemeierea 
și întărirea 

familiei
In Flspubliea Socialista România femeia are drepturi egore 

cu bâ rbatui.
Statui ocrotește căsătoria și familia și apără ințerese 

mpmeț și copilului,
(Constituția Republicii Socialiste România)

în» R^pubțrca Socialista România statul ocrotește căsătoria 
$î emilia ,* el sprijină^ prin măsuri economice si sociale, 
dez\toltqrea și conșolidalrea familiei.

SțiîJtuF apără intereraele mamei și copilului și manifestă 
deosebiți» grijă, pentru creșterea și educarea tinere gene
rații,

Faprilia are la bază căsătoria liber cpnșimțită intre soț 
i în. reiqțrjle dintre soft;. precum și in exercițiul dreptului 
’ față^ de copifa bărbate) și femeia au drepturi egale.

Drepturile părintești se exercită numaf in interesul copiilor

(Codul famibai)

Fiecărui, membru ăl memeru ai Unu^ui
Tfaereteluf CcfnuruM îi reww o w.a fai^»sece la rm- 
mpierea, relațiilor de iamihe pe princip. le •“.osc e, soc a.^s:e, • 
ale egaMțătii, respectului, qtectiunii și încrederii reperele 
între soți/ in indeoinuec rolului ce revine fam ei tn creș
terea și educarea copiilor, in aezwUMe c#xM»uâ • rquuam 
noaștre socialiste. Fqmilia trebuie să fie cea dinții kqqIq 
in case copiii să învețe, odată cu regubfa de campo'tore 
kt viajă si săgetate, prețui rec muncii. devotamentul fata de 
patrie și'popor, față ae partid și cauza socic’ smulg

fCatfu.’ pnipjkiior și wareretor șt vieții
copsutuștuar, «Ie eticii r ecâuâțM socwkste)

în codrul poli<C'; partkhrkii și statului nastrv de făurire 
’ a sodetăfa socialiste muIblatenBl aez.o.Tow, de rfatcare 

continuă a bueasfahi materiale ș sp-ntuate a tuturor cetă
țenilor patriei^ o otentfa deosebită se acorda creșterii și

; educării cobufar, sprijinirii fam fer cu copil
în ansamblul acestei preocuoăr pe lingă condițiile ce 

sînt Greofo tuturor copiilor in vede-ea dezvolta i lor fizice 
și intelectuale, h«J aoonsc sprijin mo te «ol familiilor ^u 
copii, alpcind ia acest sccp kroortonte falduri'bănești, sub 
forma alocație; de stat si indemr zatiei pentru copii, pre
cum și o ajutoarțJo’ ce se acorda mamelor cu moi mulți 
copii și soțiilor de eufetan in termen.

Art. I. — fa Repeblica Socialistă Român,o statui ocrotește 
și sprijinp fpmiliifa $u copii, în scopul creării tuturor condi
țiilor pentru asigurarea creșterii și educării copiilor, ol pre
gătirii multilaterale pentru muncă și vrațâ a tinerei generații.

In cadrul spnjinulu» mateecl de care se bucură familiile, 
statul acordă atocot»o de stat pentru copiii în virstă de 
pina Iq 16 ani, ariati ir îngrijirea familiei, in condițiile pre
zentului decret

Art. 2. Alocația ae stat pentru copii se acordă lunar, 
în cuantumuri diferențiate, m raport cu numărul copiilor 
gflați In intreținerea fam. e , ae veniturile titularului aloca
ției și de mediul, urban sau rural, in care acesta domici
liază.

Persoanele care prmesc alocația de stat pentru copii sînt 
obligate să o folosească exclusiv in scopul îngrijirii copiilor.

(Din Decretul privind alocația de stat fi indem
nizația pentru copii, ajutoarele ce se acordă 
mamelor cu mai multi copai fi soțiilor de mili? 
feri in termen, precum și rdsniuaM de 

naștere)

La Maieru, pruncii sînt averea,
fericirea și mîndria părinților

ji-ue pnM la asul.’ blind și mic, 
Iar nor m mei ;ucem un pic /

la’-ă sensul căsătoriilor în 
fosșul ținui grăniceresc al Nă-

j

săudulu:. Dragostea tinerilor 
căsătoriți trebuie să rodească 
,:pr-.nț;- iar aceștia să crească 
mar. și voitud ca să apere 
gira strămoșeasca, să vegheze 
la lir.ișxea ei. să participe la 
conțir.ua ei înflorire. O ași fel 
de urare li s-a făcut și tineri
lor Alexandru Crem și Victo
ria Ureche, din Maieru care 
prin căsătoria lor a întemeiat 
O nouă familie. Cu gmdul la 
noul copiL la noii copii ce vor 
veni pe lume, nuntașii au cin
stit și au jucat, iar vomîceii 
au înălțat steagul traditie; ca 
tn frumoasa poveste a Zamfi
rei.

i Maieru este una din localită
țile rurale btwr.țer.e : una din 
bogatele și puternicele comune 
situate la poalele masivului 
Rodnei. Puterea și bogăția et 
constau, in primul rir.d. in oa
meni. care pria hărnicie și 
pricepere desluse&c tainele pă- 
mintului și subpămintuIuL ale 
pădurilor. cor.vertindu^Âe in 
inepuizabile resurse de pros
peritate fi bunăstare. -Ra
portată ia populația «Mnunet 
șuprafeu agncoU «m*.
«vider.țuuâ Var-âra Par-eș, 
secretar adjunct in coouxecul 
comunal de partid. Ocupe tu- 
tar vxblM&ale de â«ri cuitevi 

cTeccăpM de arjnafa U s-as 
adăugat ia ultimii ari profe
siile moi ale industriei fores
tiere «i miniere, ale industriei 
mici, care asigură nu numai 
locuri de muncă pentru Întrea
că Doxnuatie. Hac si exeeatia- 
aale capdrtn de 'avthatie.'* 
Aspectul genera! al localității 
este unul de civilizație. Din 
noua civilizație materială și 
spirituală, fac parte cele 3 școli, 

căminul cultural, unul dintre 
cele mai frumoase din județ,

înțelegerea, alt cuvint pentru dragoste
Istoria unei familii începe in 

momentul in care viața așazâ 
(din intimplare sau necesi
tate ? doi oameni tineri unul 
lingă altul și ei descoperă câ 
au multe lucruri să-»?i spună, 
câ dialogurile, chiar dacă une'r 
ori sa cantonează numai in 
pynctul numit preocupări pro
fesionale. au. parcă, și un alt 
sens, un fluid sentimental subte
ran traversind propozițiile despre 
calculatoare sau sarcini de 
plan, ca, deși se văd zilnic, 
colegi fiind, tot mai simt ne
voia să se vadă și dupăramiazâ 
un ceas, două, trei. Aurelian și 
luliana (reuniți azi șub numele 
Badea) au fost colegi de grupă 
ia ..Electronică'* și povestea lor 
de dragoste a început din q.uul 
'al Il-lea. A fost o dragoste te
meinica de ani de zile, dar ntț 
o dragoste pripită pentru că, 
zice Aurelian, „am vrut să fim 
o familie cu personalitate, să 
nu ne întrețină părinții, itu^ 
denți fiind, să nu depindem de 
ei cind luliana era la Balș, 
unde-și făcea stagiatura". Ș-au 
căsătorit tn 1984 — „pe 16 
noiembrie'* precizează el ]ă- 
sindu-mă să înțeleg că o dată 
șțecym ziua căsătoriei nu se 
uită, intrind in patrimoniul de 
aniversări asemenea zilelor de 
naștere, și căsătoria lor nu a

Să crească mare și voinic j 
la botez.

GEORGE COȘBUC 
muzeul Liviu Rebreanu, dis
pensarul, casa de nașteri, mar 
gazinele de deservire, unitățile 
prestatoare de seFvieii.

Conștienți de eforturile de
puse de statul nostru pentru a 
ne face viața din ce în ce mai 
frumoasă, măierenii își ma
nifestă recunoștința prin an
gajamente ferme de contribu
ție Ia întărirea avuției națio
nale, prin folosirea gospodă
rească a pămintului, prin Fes-^ 
pect deosebit față de bunurile 

CASĂ DE PIATRĂ

obștii. Locuitorii comunei âfe- 
ieru livrează in acest an la 
fondul de stat peste 2 500 hi 
lapte de vacă. 47(ț hl lapte de 
oaie. 1 100 oi și miei, 250 tău- 
rași. 355 porci, 6 000 kg lină, 
în școlile comunei învață a- 
proape 2 000 eleri. Sint mulți 
copii Ia Maieru. Pe lingă învă
țăm intui și asistența» sanitară 
gratuite grija deosebită ce o 
poartă partidul, secretarul său 
general, tovarășul Xicoiae 
Ceausescu, pentru fericirea 
copilăriei, pentru sănătatea și 
îndestularea familiilor cu mul
ți copii, se ooncretiiează și 
aici in mportițnte ajutoare 
bănești. Valoarea acestora se 
ridică in acest an la peste
2,5 milioane lei, iar valoarea 
alocațiilor de stat și indemni
zațiilor de naștere depășește 
15 milioane lgi. vIțdfaețe c|e 
natalitate, ne 'spune medicul 
Florin Mânu, a crescut apreci
abil", ..Care este mobilul aces
tei frumoase realități ?M, il în
trebăm. ..Ca mâierean adoptat, 
(aici m-ram căsătorit și mi-am 

cunoseut acel șoc al adaptării, 
al formării altor obișnuințe, 
pentru că, știindu-se de atita 
vreme, au avut aceiași prieteni, 
și-au aflat demult preferințele 
și pasiunile. Viața lor de fami
lie este una foarte ordonată, 
pasiunea lor — calculatoarele — 
ținindu-i multă vreme la studiu 
acasă ori in fața calculatorului, 
la serviciu. Cercetarea, profe
sionalizarea pe trepte care șd 
atingă performanța înseamnă,

ÎMPREUNĂ. PENTRU O VIAȚĂ

In primul tind, multă ordine, tn 
tine.' in viața de familie. 
Împotriva imaginii „clasice** a 
cercetătorului cu capul in hir- 
tiile, in tomurile sale, gbsțras 
cu totul din cotidian, Aurelian 
Badea și-a propus o viață de 
familie exemplară, o viață de 
familie in care fiecare știe să 
prețuia&că timpul. $i. atunci, 
există timp pentru toate : și 
pentru fetița lor lulia („mo
mentul cel mai emoționant din 
viața mea a fost (țcela in care 
mi ș-a anunțat la maternitate 
că am o fetiță**, zice el), și 

construit casă) și ca medic am 
pretenția că voi putea da un 
răspuns exact Ia întrebare : pe 
fundalul condițiilor materiale 
create de stat, se împlinește 
fericit o credință a femeilor 
măierence, a bărbaților : cu 
cit dau naștere și cresc mai 
mulți copii cu atîț sînt mai 
bogați, mai ip frunte".

In rîndul fruntașilor satului 
se numără tinerii Anton Birta, 
tată a șapte copii și loan Can- 
dale, tată a 9 copii. „Fruntea" 
lor este asigurată de frumoa
sele gospodării în care cresc 
numeroase animale, de impor
tante cantități de produse a- 

nimaliere și animale vii ce le 
livrează statului în fiecare an, 
„Tot ceea ce avem noi aipi, 
ne spune ..yer$nipa..Can.ăal2.._ 
mama, confirmînd opinia me
dicului Mânu, n*ar valora ni
mic dacă -nu ar fi copiii. Ei 
sint adevărata* avere.' mîndrfe 
noastrCvL*

De aceeași părere este și tî- 
năra Ortița Istrate, care pînă 
la 26 tc!Xi ar^ a^ujr^ >
dat naștere la 7 aopii.^.Așa e 
obiceiql lg noi, ne mărturiseș
te, să ne căsătorim de tinere. 
Așa am moștenit de la părinți 
și. după cite știu, și medicina 
este de aceeași părere, că ti
nerețea este echivalentă cu să
nătatea, vigoarea. Tinerețea dă 
naștere la copii sănătoși și voi
nici. Și-apoi omul cînd este tî- 
npr trebuie să-și facă Fosturile 
vieții. Noi înțelegem aceste 
rosturi să avem o casă plină 
cu de toate. Iar fericirea este 
deplină cind de tot ceea ce 
realizăm prin muncă se pot 
bucura copiii, antreninduri și 
pe ei. de mici, să contribuie la

pentru muzică, și pentru șah, 
și pentru ieșirile, împreună cu 
o altă familie, prin Craiova 
sau prin împrejurimile ei. A 
avut timp să citească, să medi
teze. să facă o propunere de 
invenție, o alta de inovație, să 
participe la faza județeană a 
concursului de ereație tehnico- 
științificâ (secțiunea automati
zări). luliana și-a făcut stagia
tura la Bplș, a venit apoi, prin 
transfer, afeturi de el, ne- 

uitindu-ș\ nici ea preocupările 
din domeniul informaticii, avind 
aceleași ambiții ca și soțul ei.

Atunci cind este clădită pe 
dragoste (o dragoste căreia bă- 
țvînii ii zic cu înțelepciune 
„înțelegere**). familia este un 
mediu și un stimul excelent 
pentru creația tehnico-științifică. 
A fost și rdmine ideea de bază a 
familiei Badea. Cu ea au pornit 
la drum, fu ea continuă, ordo
nat și calm. îl întreb pe Aure
lian : care crezi că este calitg- 
țea dominanță a sofiei tale ? 
Exclusivismul ăcesta (să alegi 

întărirea familiei. îi învățăm 
să fie cinstiți, să muncească, 
să respecte oamenii, să^și în
deplinească îndatoririle pe 
care cetatea le încredințează 
membrilor ei. .Cetatea .noastră 
este comuna, județul, țara."

îh rîndul femeilor de frunțe 
ale comunei este șj Pplach.ia 
IJreche, mamă a 6 copii, Bună 
mamă și harnică gospodină. 
Stăpinirea tainelor țesutului și 
.cusutului, cunoștințele și pa
siunea moștepite pentru ne^- 
m.uritoarea artă populară îi 
sînt încununate de un loc I și 
respectiv II pe țară obținute 
la recenta ediție a Festivalului 
național „Cîntarea -României". 
Laureate în cadrul festivalului 
au fosț și .ansamblul folcloric 
„Păunița" al Școlii generale, 
colectivul de obiceiuri popu
lare Și grupul vocal-arhaic ale 
căminului cultural.

Cununi de lauri aduc părin
ților, prin rezultatele muncii, 
prin omenie si cinste, cei 9 co
pii ai lui Floarea și Alexandru 
Betaș, Cej 10 copii ai lui 
Iljșca Pprtenie, cele 5 fete ale 
Lucianei și ale lui Soan Gă- 
lușcă... „Anual, ne spune Ero- 
niHL^fipra, primarul-comunei, 
oficiem 70—80 de*dSRsătorn. 
Copiii sînt motivul permanen
tei înțelegeri, respectului între 
soțGț -..permanentei "creșteri și 
îrrtifteriri* a populației, conti
nuei dezvoltări a comunei". 
Cu această convingere au spus 
..da”, în fața ofițerului stării 
civile, in ziua documentării 
noastre, tinerii țărani Vasile 
Avram, de J9 ani, și Rechin a 
Singeorzan, de 17 ani. Gindu- 
rile lor la .,casa de piatră" pe 
care le-au * urat-o cei prezenți 
se îndreaptă spre frumusețea 
•vieții ce se va perpetua me
reu pe aceste mioritice plaiuri, 
prin copiii care s-au născut și 
care se vor naște.

MIRCEA BORDA

o singură calitate cind un om 
este el însuși, prin atitea și 
atttea calități sau defecte, este 
cam greu) nu-l descumpănește 
și cu meticulozitatea cu care 
gindește un program pentru 
calculator imi răspunde : „în
țelegerea, nu pentru că ar tre
bui să închidă ochii la defectele 
mele, ci pentru eă are multă 
înțelegere pentru tot ceea ce 
este in jurul ei**. Dar a soțu
lui ? „Perseverența. Niciodată 
nu a lăsqt un lucru Ia jumă
tate, probabil pentru că și, 
cunoseindu-se foarte bine, nu 
s-a decis decit asupra unor 
lucruri pe care știa că le poate 
face".

luliana și Aurelian Badea 
sint doi ingineri, doi cercetători 
tineri. Perseverența și tinere- • 
țea lor ne îndreptățesc să cre
dem că vom putea vorbi 
cindva de un inventator sau de 
un mare specialist avind nu
mele Badea. Iar viața lor de 
familie calmă, ordonată ne în
dreptățește să credem că la în
trebarea : „Cine credeți că v-a 
ajutat în a vă afirma in pro
fesia dumneavoastră Badea 
va rtspunge ; „fOțuF igu- „,p- 
fia-.

CONSTANTIN STAN

NE M1NDRIM CU COPIH NOȘTRI

Descoperirea

vocației
Exista un lucru gata aflat. 

Acela că lumea din ochii Măriei 
Luiza Botezț unul dintre „copiii 
minune" âi Școlii de muzică 
„George Enescu" din București 
și-a dat demult răspunsul de 
răscruce. Mica pianistă â cuce
rit la nouă ani Premiul I ab
solut al Concursului Internațio
nal „Citta di Stresa" și publicul 
italian. în același an (în condi
țiile in care Premiul I nu s-a 
acordat), a obținut Premiul ui 
al Concursului de la Salerno. La 
10 ani a fost invitată să susțină 
UP concert de pi,an la Viena și 
un altul la Academia Bibiena 
din Manto va — Italia.

Mama ei mă familiarizase, pe 
drumul făcut împreună din sta? 
ția de metrou, cu programul în
cărcat al fetiței. îmi <■ alcătuise 
concis imaginea zilelor, măsurate 
cy o precizie de metronom, de 
școală, îmi vorbise despre eșer* 
cițiile obligatorii d.e pian d.e cite 
4-^-5 ore, despre timpul destinat 
concertelor, cel* cuvenit jocului, 
cititului, somnului. O recunosc 
pe Maria Luiza Botez, dincolo 
de limpezimea serioasă a co
pilului, spulberînd orice tentație 
de a o trata cu îngăduință a- 
dultă, ca pe starea .de veghe a 
părinților săi.. Mă privește cu 
un amestec de mirare și curio
zitate pe care eu le întorc zim» 
betului mamei, Liliana Botez, 
cercetător filolog. Unde să cău
tăm începutul acestui miracol, 
de data asta nu doar al copilă" 
riei ? In idealul părinților, poa
te. în visul lor treaz și lucid de 
a?și îndrepta copilul pe traiec
toria necesară a viepj lyi ?î

„Sigur că descoperirea voca
ției copilului tău este o proble
mă delicată. Cum fac toți copiii, 
Maria Luiza ne-a dat rostul de 
a o îpvăța să prindă lumea, de 
a o afla și reinvents. La înce
put am crezut că trebuie să-i 
aFătăm. firesc, doar că viața 
este ocupație, că orjce fapt are 
hpvoie de ordihe și rigoare. 
Ne-am bucurat să o vedem de 
mică extrem de activă, cu multă 
personalitate, interesată de tot 
ce se afja în jurul ei. Dar nu 
ne-am gîndit nici un moment că 
toate acestea o vor ajuta să-și 
descopere aflt de devreme vo
cația". Vorbele Lilianei Botez 
răsfring o răspundere calmă și 
Încrezătoare, invăluindu-i decent 
bucuria-

Să fie vorba de p tradiție în 
familie ? I^tița ride. Mama era 
chiar nemulțumită că la grădi
niță. Maria Luiza în loc să fie 
pusă să recite eum fusese ea 
in copilărie, era rugată întot
deauna să eînte. Se constatase 
că are voce. A sosit apoi con
firmarea talentului, a fost se" 
lecționată perjtru >coala de mu
zică.

„Nu știam ce să facem. Noi 
ne gindisem că poate va face o 
carieră tehnică- Dar n-am in- 
eercat niciodată să-i impunem 
alegerile noastre, ei doar să-i 
stimulăm aptitudinile, sensibili
tatea. învățasem (mai învățăm 
și noi, părinții- de la copii !) câ. 
de mică, ea se reprezenta pe 
sine cu o naturalețe pe care ți-o 
dă forța talentului. A§a că 
pe-am lăsat convinși".

Tatăl încearcă și el să inter
vină. Cu aceeași mîndrie liniștit 
disimulată, probabil că începu
tul sint chiar ei. Nu ? Dacă 
mama a foet dlntotdeguna îm
pătimită de descifrarea textului 
literar, el, tatăl, chiar dacă a 
renunțat la posibila carieră de 
arhitect în favoarea celei de in
giner, a rămas cu pasiunea 
peptru construcție, pentru sculp
tură- „Alegerea cred că s-a fă
cut de la sine- Și de tparțe de
vreme, Era receptivă 13 ce ve
dea că facem, așa că ne-am tre
zit că Ta 2—3 ani încerca să cio
plească lemnul alături de mine.**

Maria Luiza îmi șoptește între 
timp că asta i-a dat tatei mare 
satisfacție. „Dar lucrurile s-au 
conturat de fapt datorită muzi
cii pe care o ascultam și despre 
care discutam mai totdeauna în 
casă. La un moment dat, cam 
in aceeași perioadă, ne-a cerut 
anumite discuri bau pasaje. 
Știam că orice copil are posibi
lități spontane de aderență la 
cultură, iar pe de altă parte, era 
necesar să fie învățată cum e- 
nergia integrală a vieții se poa
te împlini și prin artă. Iată că 
fără să ne dăm seama, s-ar 
putea să avem Și noi o parte de 
vină".

Ce-i povestea tata despre mu
zică fetiței atunci cind era 
foarte mică Ț „Păi... zicea că 
melodia este ca o întrebare cu 
răspunsul ei. Și. mai este... așa, 
ca o discuție intro două perso" 
naje dintre care unul ciștiga. 
Dar iqjl explica și mama con=- 
certele pp care le ascultam. Ea 
m-a învățat prima dată că mur 
zică .este felul în care te face să 
simți atunci cînd o asculți."

Liliana Botez îmi mărturisește 
sentimentul ap trebuia să-i con
ducă pe neștiute întrebările 
dinspre „de ce ?“ spre „cum ?". 
..Asta cred că i-a folosit mai 
tirziu, cind intrarea completă în 
universul muzicii a reușit să nu 
fie simplă învățare a tehnicii. 
Avem și acum, seara, discuții 
despre cum tremiie să redai 
ceea ce simți. Poate de asta 
avem amîndouă emoții atît de 
mari atunci cînd ea dă un con
cert. E foarte important să reu
șească să exprime cum simte lu
crurile, să se exprime pe ea în
săși. Și imensa noastră bucurie 
este eă de cele mai multe ori 
reușește să o facă".

Tn timpul spectacolelor, In 
sală se află doar tatăl. Nicio
dată mama, terorizată de emo
ția și de spaima de a nu i-o 
transmite micuței pianiste. „E- 
moția din timpul concertelor a- 
ptoape că nu se compară cu cea 
pe care o simțim cînd este la 
vreun concurs. Dar trebuie să 

• recunoaștem că nu poate exista 
pentru noi o mai mare bucurie 
de a trăi decit fiecare succes 
sau concurs cîștigat". în timp ce 
imi dau spre ascultare o casetă 
cu înregistrări din concertele 
fetiței, urmărindu-mi reacția, 
soții Botez continuă să-mi po
vestească despre vacanța de 
două săptămini pe care o va 
avea Maria Luiza și despre re
citalul pe care o șă-1 susțină în 
septembrie pe scena sălii de 
concert a Radiodifuziunii- Nu 
știu ce să fac mai întii : să mă 
mir de cit de scurtă poate fi o 
vacanță, să’i privesc pe părinți 
și să mă *bucur de bucuria lor 
sau să ascult- Interpretarea fra
zează firesc pasajele dificile 
tehnic, dâ consistență tonului și 
coerență ideii muzicale. Inspira
ția pare metaforică. Nu-mi vine 
să cred că fetița de 12 arii din 
fața mea reușește să fie inter
preta nestăvilită a partiturii-

încep șă înțeleg cum poate 
reuși un copil în anticamera 
viețij să prindă lumea și să o 
redea, nouă celor care o ascul
tăm. și părinților săi al căror- a- 
devăr și împlinire este.

„Copilul minune" Maria Luiza 
Botez, care a uimit sălile de 
concert ia mai puțin de zece 
ani, este un copil ca toți copiii. 
Ea are în camera ei însă, pe 
lingă un trenuleț electric, urși 
de pluș și păpuși îmbrăcate cu 
hăinuțe făcute cu propriile mi
nute, un pian și, în bibliotecă, 
q carte a Cellei Delavrancea cu 
o dedicație : „Lilianei Boțez, cu 
bucuria de a cunoaște un talent 
muzical -» fetița ei Marilu, care 
va deveni o mare pianistă".

LUCIA JURCĂ

con%25c8%259bir.ua
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PLANUL - REALIZAT RITMIC, LA TOȚI INDICATORII!
Eforturi susținute pentru onorarea 

sarcinilor la export
Neîndoielnic, în ultimii ani s-a amplificat 

considerabil producția de utilaje alimentare 
și frigorifice ca urmare a progresului tehno
logic realizat in domeniu și a solicitărilor tot 
mai mari de asemenea produse pe piața ex
ternă. Firește, in paralel cu punerea in func
țiune a unor noi capacități industriale, s-au 
asimilat in fabricație produse și sortimente 
noi, diversificate, de mare complexitate teh
nică și funcțională. Obiectivul fundamental îl 
constituie desigur reducerea in continuare a 
ponderii consumului de materiale la fabrica
rea instalațiilor și utilajelor și accentuarea 
laturilor calitative și funcționale ale acestora.

Cu alte cuvinte, este evidentă preocuparea 
pentru realizarea unor produse cu un grad su
perior de prelucrare. Cu atit mai mult cu cit, 
un volum însemnat din utilajele fabricate este 
destinat exportului. Prin urmare. îndeplinirea 
ritmica, exemplară a producției destinate be
neficiarilor externi reprezintă o sarcină de 
primă importanță în activitatea fiecărei uni
tăți economice de profil. Să urmărim in con
tinuare cum se acționează din acest punct de 
vedere la întreprinderea „Tehno£rig“ din 
Cluj-Napoca, unitate de tradiție a industriei 
clujene care se prezintă cu realizări dintre 
cele mai semnificative la acest capitol.

De la bun început se impune 
subliniat faptul că unitatea se 
înscrie intre principalii produ
cători de utilaje alimentare și 
frigorifice din țară. Practic, 
mai bine de jumătate din volu
mul activității productive des
fășurate îl deține exportul. A- 
cest indicator a înregistrat o 
dinamică accentuată in ultimii 
ani. Este suficient să amintim 
doar faptul că, în raport cu 
realizările din anul trecut, se 
consemnează o creștere de 
peste 60 la sută a nivelului ac
tivității de export. Argumentul 
principal al extinderii și diver
sificării producției de export îl 
reprezintă calitatea și tehnici
tatea ridicată a produselor fa
bricate. Participarea la tîrgurile 
și expozițiile internaționale, cu 
realizări de ultimă oră în do
meniu, a condus la sporirea so
licitărilor de asemenea utilaje 
pe piața externă. In mod nor
mal, contractele se încheie di
rect la producător, avînd în ve
dere cerințele specifice expri
mate de fiecare beneficiar în 
parte.

Rezultatele concrete obținute 
pînă acum sînt de natură să a*- 

ure lărgirea pieței de des- 
•ere a utilajelor alimentare și 

frigorifice. Iată, bunăoară, pe 
primul semestru, prevederile 
contractuale au fost realizate 
integral cu respectarea întoc
mai a structurii sortimentale 
tsolicitate. Intre altele, s-au 
construit și livrat partenerilor

Stocurile supranormative — o problemă 
cu termen de rezolvare imediat

Situația economico-financia- 
ră a unei unități economice, 
la un moment dat depinde in 
cel mai înalt grad de situația 
stocurilor, de gradul de imo
bilizare a fondurilor finan
ciare, a resurselor economice. 
Optimizarea producției — cu 
încadrarea riguroasă a stocuri
lor de materii prime, de pro
duse finite, a producției ne
terminate in nivelurile plani
ficate conform normativelor în 
vigoare — constituie la ora 
actuală una din cele mai 
stringente sarcini în economie, 
un criteriu de cea mai mare 
importanță în realizarea unei 
activități economice eficiente, 
în respectarea prevederilor 
noului mecanism economico- 
financiar.

în momentul actual, în eco
nomie se impune luarea de 
măsuri grabnice, hotărite în 
vederea eliminării stocurilor 
supranormative, stocuri care 
imobilizează importante fon
duri și resurse financiare, în 
timp ce procesul de producție 
este reluat pe baza creditelor 
de la stat. Această concepție 
păgubitoare, neeconomică, de 
a utiliza resurse atrase — in 
locuț' celor existente pentru 
care s-au plătit sume impor
tante și s-au făcut eforturi 
productive deosebite — se 
cere eliminată total, prin im
punerea unei activități econo
mice înscrise riguros în prin
cipiile eficienței $i din acest 
punct de vedere. 

de peste hotare 21 linii dd im
buteliere a lichidelor alimen
tare, sortiment de bază in pro
ducția unității. La acestea se a- 
daugă compresoărele frigorifice 
și piesele de schimb necesare. 
In acest cadru, trebuie reținut 
faptul că unitatea asigură asis
tență tehnică la beneficiar. A- 
cest lucru cpnferă un grad spo
rit de interes și solicitudine 
față de produsele întreprin

La întreprinderea „Tehnofrig" Cluj-Napoca

derii. Să mai reținem că la ni
velul semestrului al II-lea siri.t 
prevăzute a fi realizate pentru 
beneficiarii externi alte 28 linii 
de imbuteliere, ceea ce semni
fică un plus de 7 asemenea u- 
tilaje complexe în raport cu 
primul semestru din acest an. 
Desigur, o sarcină mobiliza
toare, care accentuează proce
sul de modernizare a fabricației 
în fiecare secție de producție.

Așa cum ne spune 'tovarășul 
Mihai Banciu, inginerul șef al 
întreprinderii, se lucrează dife
rențiat, pe loturi de utilaje, a- 
sigurîndu-se un flux continuu 
activității specifice de produc
ție destinate exportului. Iată, 
spre exemplu, în aceste zile sînt 
pregătite alte cîteva lqturi de 
utilaje care urmează să fie ex
pediate operativ beneficiarilor

Prezentăm în continuare, 
exemplul uneia din întreprin
derile industriei brașovene, 
cîteva măsuri care, luate cu 
operativitate, vor ajuta unita
tea să-și rezolve cit mai ur
gent problema Stocurilor su
pranormative care și aici a 
avut implicații, deși unitatea 
a încheiat cu bune rezultate 
primul semestru al anului. 
Astfel, producția marfă a fost 
realizată în proporție de 102,9 
la sută, producția netă — sută 
la sută, productivitatea mun
cii — 103,3 la sută, iar expor

tul a fost realizat cu o depă
șire de 4 milioane lei. Ceea 
ce este important este faptul 
că, dacă n-ar fi existat aceste 
stocuri supranormative situa
ția economică a unității ar fi 
putut fi și mai bună,

Din datele furnizate de 
contabilul șef al întreprinderii, 
economist Virgil Iliescu, re
zultă că la 30 iunie nivelul 
stocurilor era depășit după 
cum urmează ; la capitolul 
materiale și materii prime, cu
11.5 la sută : la producția ne
terminată, cu 11,8 la sută, iar 
la capitolul produse finite, cu
16.6 la sută. „Față de această 

externi. In mod conpret. pe li
niile de montaj se află in exe
cuție un număr de 14 tipuri de 
utilaje care se derutează simul
tan pentru toți beneficiarii. 
Normal, în aceste condiții se a- 
cordă importanța cuvenită ca
lității și funcționalității produ
selor executate. La fiecare loc 
de muncă sînt evidente răspun
derea și exigența manifestate 
pentru realizarea unor produse 

de cea mai înaltă tehnicitate și 
competitivitate. Desigur, pro
ducția de export se regăsește 
la nivelul tuturor secților de 
producție. Acționind în spiritul 
indicațiilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost organizate 
si secții specializate numai pen
tru producția de export sau li
nii speciale de fabricație în ca
drul acestora. Pe ansamblu, s-a 
îmbunătățit asistența tehigcă pe 
faze și operații de producție, 
controlul tehnic de calitate, ac
tivitatea generală de lansare și 
urmărire a fabricației la fiecare 
reper în parte. Colectivele de 
muncitori și specialiști din a- 
ceste secții dovedesc compe
tență profesională deosebită. La 
nivelul acestora se regăsesc 
foarte mulți tineri. Așa cum 

situație, analizînd cu exigență 
cauzele și posibilitățile de în
lăturare a lor. în vederea eli
minării totale a stocurilor 
supranormative, — ne-a spus 
în continuare interlocutorul — 
noi am hotărît să rezolvăm 
depășirea la materiale și ma
terii prime în proporție de 40 
Ia sută în aoeastă lună, în 
august, o altă tranșă de 30 la 
sută și alta tot de 30 la sută 
în septembrie. Stocurile de 
produse finite și cele de pro
ducție neterminată vor fi re
zolvate încă în cursul acestei 
luni“.

La întreprinderea Mecanică Brașov

Am solicitat în continuare 
lămuriri cu privire la cauzele 
care au condus la aceste 
stocuri și la măsurile luate 
pentru eliminarea lor și înca
drarea in nivelurile prevăzute. 
Ne-a furnizat precizări în 
acest sens inginerul șef al 
unității. Emanoil Șerban. 
„Cauzele care au determinat 
acumularea unor cantități su
pranormative de materiale sint 
multiple ; pe de o parte, unii 
beneficiari au renunțat la co
menzi după ce noi deja am 
realizat baza materială ; pe 
de altă parte și noi ne-am apro
vizionat ocazional, atunci cînd 

preciza interlocutorul nostru, în 
întreprindere există o preocu
pare constantă pentru pregăti
rea tinerilor in vederea inte
grării corespunzătoare in cadrul 
producției de export. Rezulta
tul ? In primul rind, pe perioa
da scursă din acest an au fost 
onorate integral obligațiile con
tractuale asumate față de par
teneri externi. De altfel, reali
zările sint cu circa 10 la sută 
mai mari decit cele obținute in 
același interval din anul tre
cut. Se impune subliniat din 
capul locului faptul că produc
ția acestui an a fost integral 
contractată la timpul respectiv. 
Mai mult, au existat solicitări 
peste capacitățile de producție 
existente în întreprindere. Fi
rește, avînd in vedere procesul 
neîntrerupt de modernizare și 
diversificare a producției, co
lectivul întreprinderii s-a anga
jat să soluționeze și cererile 
suplimentare existente la ex
port Dovadă, creșterile de pro
ducție din semestrul II de acti
vitate și realizarea în devans a 

unor .contracte încheiate pen
tru anul 1987.

Trebuie arătat că sporurile de 
producție prevăzute se funda
mentează exclusiv pe perfec
ționarea și modernizarea flu
xurilor de fabricație. Pe această 
bază colectivul întreprinderii 
este hotărît să-și onoreze in de
vans unele categorii de utilaje. 
Iată și cîteva elemente tehnice 
ce argumentează consecvența 
preocupărilor existente pentru 
creșterea volumului și îmbună
tățirea calității activității de 
export. In ordine firească, se 
detașează acțiunile de moderni
zare la liniile de imbuteliere 
de mică capacitate. Apoi, omo
logarea unor noi linii de Imbu
teliere de mare capacitate între 
care cele de 15 000—18 000 sticle 
pe ora' respectiv 18 000—24 000 

a existat pericolul să rămînem 
neacoperiți cu materiale pen
tru producția planificată, după 
care am aprovizionat, la rîn- 
duf nostru, pe alții cu ma

terialele ce ne fuseseră repar
tizate. Pentru eliminarea 
stocurilor supranormative Ia 
acest capitol și încadrarea în 
viitor în normativele stabilite, 
am întocmit grafice de lichi
dare a acestor stocuri, fie pe 
baza vînzării, lor către benefi
ciari sau către bazele de apro
vizionare, fie prin folosirea 
unor alte canale care ne-au 
fost la îndemînă. O astfel de 

soluție este creșterea produc
ției la acele game de produse 
față de care avem cereri mari 
și la care vom utiliza o parte 
din aceste materii prime deja 
stocate în perioada celor 3 
luni prevăzute pentru elimi
narea stocurilor. Putem exem
plifica în acest sens cu mași
nile de curățat semințe, a că
ror producție o vom spori sub
stanțial în perioada imediat 
următoare. De asemenea, vom 
realiza în devans comenzi pen
tru care avem acceptul benefi
ciarilor că pot fi livrate mai 
devreme decît termenele pla
nificate. In ceea ce -privește 
produsele finite, acestea nu au 

sticle pe oră. în același con
text se înscriu reproiectările 
tehnologice și constructive la 
diverse categorii de utilaje in 
vederea îmbunătățirii randa
mentului tehnic al acestora. în- 
tr-o perspectivă imediată va fi 
asimilată in fabricație o nouă 
mașină de spălat prevăzută cu 
3" tronsoane, mult mai funcțio
nală și eficientă decit cele exis
tente în dotare. De asemenea 
sint în fază avansată de execu
ție noi modele .experimentale 
pentru transportorul de navete, 
care înseamnă, practic, auto
matizarea acestei categorii de 
operații. Alte preocupări au m 
vedere reducerea ciclului de 
fabricație la toate categoriile 
de utilaje fabricate.

în ce privește programul de 
modernizare a producției, care 
se derulează Ia nivelul tuturor 
secțiilor, reținem : aplicarea 
tehnologiei de turnare forme 
vidate conveior ; punerea în 
funcțiune a unui atelier meca
nizat de curățire a pieselor 
turnate ; extinderea matrițării 
pieselor ; înlocuirea consumu
rilor de aliaje grele și prin a- 
ceasta a importurilor de ase
menea materiale : robotizarea 
activității la nix’elul secției de 
prelucrări mecanice ; extinde
rea utilizării mașinilor cu co
mandă numerică în vederea po- 
lideservirii unor categorii de 
utilaje ; metalizarea pieselpr cu 
pulberi metalice și acoperirea 
acestora cu mase plastice.

Toate acestea se referă în
deosebi la utilajele alimentare, 
în mod similar se cere efectuat 
un progres rapid și în domeniul 
utilajelor frigorifice în vederea 
realizării unor produse compe
titive pe piața externă. Prin 
contribuția întreprinderii, a in
stitutului de specialitate și a 
furnizorilor, de motoare elec
trice și elemente de automati
zări, această problemă poate fi 
soluționată în cel mai ' scurt 
timp. Numai în aceste con
diții se poate realiza un export 
dinamic, eficient, cu piețe asi
gurate pe termen cît mai lung.

IOAN GAVRA

fost livrate în principal dato
rită neasigurării ritmice cu 
mijloace de transport. Am 
luat deja legătura cu stațiile 
C.F.R. Brașov, Rupea și Tg. 
Secuiesc, unde avem secții cu 
produse finite în stoc, și am 
primit asigurări că în cel mai 
scurt timp vor fi create con
dițiile din partea C.F.R.-ului 
pentru ca produsele să fie li
vrate către beneficiari. In 
ceea ce privește stocurile 
supranormative de producție 
neterminată, după ce am eli
minat toate cauzele de natură 
internă care au condus Ia crea
rea lor, ne-am concentrat și 
ne concentrăm atenția pentru 
aprovizionarea materiilor pri
me a căror lipsă a determinat 
stocarea acestei producții îna
inte de a fi finalizată. Vreau 
să menționez că la noi în uni
tate șxistă create toate con
dițiile pentru rezolvarea în cel 
mai scurt timp a situației 
stocurilor supranormative și 
înscrierea în normativele ac
tuale în acest important sec
tor al activității economice în 
întreprindere. în același timp, 
programul nostru de măsuri 
cu privire la stocuri cuprinde 
o serie întreagă de prevederi 
pe care, aplicîndu-le cu con
secvență. ’-om elimina pe vi
itor posibilitatea creării unei 
astfel de situații, cu efecte 
negative asupra activității în
tregii întreprinderi.

D. CRISTIAN

La Trustul de Foraj-Extracție Petrolieră „Bolintin"

Măsuri tehnico-organizatorice 
eficiente pentru creșterea 

extracției de țiței
în industria petrolieră, atingerea nivelurilor de producție planificate depinde în ccl 

mai înalt grad de aplicarea la termenele prevăzute a unui ansamblu de măsuri tehnico-orga
nizatorice specifice activității in acest domeniu, măsuri menite să ducă la forarea și darea 
în exploatare a noi sonde, la menținerea și creșterea producției în cele deja existente, la 
reducerea timpilor neproductivi datorați reparațiilor capitale și celor curente. Cum se acțio
nează, ce se întreprinde în acest sens și care este situația aplicării acestor măsuri in cadrul 
uneia dintre cele mai mari unități de profil din țară. Trustul foraj extracție „Bolintin44 
— aflăm în urma unei convorbiri purtate cu directorul adjunct al trustului, ing. loan Popa :

— In ansamblul măsurilor 
aplicate in unitățile de ex
tracție aJe trustului pentru 
creșterea producției de țiței, 
locul cel mai important îl 
dețin cele legate de introdu
cerea unor tehnologii noi. mo
derne. de înaltă eficiență. In 
același tirpp. un loc însemnat 
în cadrul preocupărilor pen
tru creșterea producției îl 
ocupă măsurile privind îmbu
nătățirea organizării produc
ției și a muncii, precum si 
cele privind creșterea facto
rului final ’de recuperare a ți
țeiului din zăcăminte. Privitor 
la latura tehnologică, inițiati
va noastră s-a concretizat în 
diversificarea metodelor «le 
combatere a viiturilor de 
nisip, in trecerea la folosirea 
unor filtre cu randamente 
sporite și durată mare de 
funcționare — este vorba de 
filtre cu inele ambutisate In
troduse după operația de con
solidare sau împachetare, în 
urma căreia am reușit să mă
rim durata de funcționare a 
pompelor de adîncime de la 
30 la 45—50 de zile, să redu
cem numărul de intervenții la 
sonde, să menținem si să 
creștem producțiile de țiței la 
sondele vechi. De asemenea, 
extinderea exploatării în gaz- 
lift, în zona Cartojani. la pes
te 50 de sonde, a dat foarte 
bune rezultate, fiind substan
țial mărite debitele la sondele 
situate pe ■zăcăminte cu viituri 
de nisip. Am folosit cu Suc
ces pompele în tandem, fapt 
care a condus la creșterea de
bitelor față de pompajul în 
condiții obișnuite, de la 200— 
250 m2 24 h, fa peste 600 
m2/24 h. Tot la unitățile de 
pompaj, am trecut la mărirea 
cursei de la 4 la 8 m. prîn- 
tr-un procedeu propriu, în 
cadrul schelei de producție 
petrolieră Videle, cu efecte de 
asemenea pozitive pentru 
sporirea producției de țiței. 
Un loc însemnat în bă
tălia pe care o purtăm pentru 
introducerea noului îl ocupă 
procedeul de injecție ciclică 
de abur, procedeu care a dat 
foarte bune rezultate Ia son
dele din zona Bertești și care 
a fost extins și Ia alte zone 
de exploatare ale trustului. 
Ne aflăm. în același timp, în 
plin proces de aplicare pe 
scară industrială a procedeu
lui de extracție prin combus
tie internă în zonele Bălăria. 
Videle de Est și Videle de 
Vest. în cadpul acestor preo- 
cuoări se înscriu și cele cu 
privire la pregătirea experi
mentelor de injecție în zăcă- 
mînt. cu soluții micelare $i 
alcaline sau cu bacterii, care 
constituie tehnologii dintre 
cele mai noi și moderne pe 
plan internațional.

Alături de latura tehnolo
gică, unul din elementele de 
maximă importantă nentru 
desfășurarea c»« bune rezul
tate a artivitătii îl constituie 
îmbunătățirea oreanizării uro- 
dueției si a muncii. Iată ce 
ne spunea în continuare in
terlocutorul nostru despre 
preocupările colectivului de 
oameni ai muncii ai trustului 
In această direcție.

— Perfecționarea In perma
nență a aDlicării acordului 
global și direct în activitatea 
noastră a condus la rezultate

kdeosebite în organizarea acti-

Foto : FLORIN GR. ALEXANDRESCU

vității productive. Posibili
tățile pe care le creează acest 
sistem de retribuire pentru 
stimularea materială și craș^ 
terea răspunderii față de re
zultatele producției reprezintă 
una din pirghiile cele mai 
eficiente pe linia mai bunei 
organizări a întregii activități. 
Prin organizarea superioară 
a activității au fost luate in 
unitățile noastre importante 
măsuri pe linia utilizării mai 
eficiente a mașinilor și utila
jelor. cum ar fi înlocuirea 
instalațiilor de intervenție cu 
acționare cu abur, cu cele ac
ționate electric care a condus 
la creșterea productivității 
muncii și la reducerea sub
stanțială a consumurilor ener
getice. In cadrul acestor mă
suri se înscriu și cele vizind 
folosirea materialului tubular 
protejat la interior cu rășini 
expoxidice, Ia conductele de 
amestec și injecție, prin care 
s-a prelungit durata de func
ționare a acestor componente 
de la luni la un an. De 
menționat că această peliculi- 
zare se face cu forțe proprii 
in atelierele trustului după o 
tehnologie originală elaborată 
în« cadrul ministerului nostru.

Am solicitat în continuare 
cîteva date legate de una din
tre cele mai actuale proble
me in industria petrolieră — 
creșterea factorului de recu
perare a țițeiului din zăcă- 
mint.

— Pornind de la prioritățile 
actuale în economie, de la 
sarcinile industriei petroliere 

în această perioadă și în 
acest an, sarcini care rezultă 
nemijlocit din indicațiile tra
sate personal de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, factorul 
final de recuperare va trebui 
să crească de la 42 la sută, 
cît era prevăzut prin do
cumentele Congresului al 
XIII-lea al partidului, la 60 
la sută. Față de această sar
cină. în cadrul Truștului de 
foraj extracție „Bolintin44, au 
fost identificate noi căi și po
sibilități, pornind de la o ana
liză atentă, profund științifică 
a situației actuale, de creștere 
a factorului final de recupe
rare din zăcămintele de țiței 
aflate in perimetrul nostru de 
exploatare. Astfel, a fost 
deja elaborat un amplu pro
gram de modernizare a pro
ducției, pe baza introducerii 
celor mai noi tehnologii, me
nite să valorifice întreg po
tențialul material și uman la 
cotele cele mai înalte de efi
ciență, de creștere a dotării 
bazei tehnico-materiale prin 
folosirea unor utilaje șl insta
lații de mare performanță. La 
baza întregului edificiu de 
măsuri ce se iau și ce se vor 
lua în acest sens, se află însă 
efortul propriu al colectivului 
de oameni ai muncii ai sche
lelor noastre, potențialul uman 
de care dispunem constituind 
resursa cea mai importantă 
de îndeplinire exemplară a 
acestor măsuri.

C. DUMITRESCU

Foto: GHEORGHE CUCU

La C.P.L. Tîrgu Jiu
Unitate economică mai ve

che, de incontestabil prestigiu 
atit pentru partenerii din țară, 
cît și pentru 
ciari externi 
și îi are și 
Combinatul 
lemnului din 
în această perioadă, prin 
mente destul de dificile, 
departe de potențialul său 
vărat. Afirmația se 
înainte de toate prin 
tele înregistrate după 
șase luni din acest prim an al 
noului cincinal care se impune 
a fi pretutindeni un cincinal al 
calității și eficienței, al înnoi
rii și modernizării tehnologi
ilor de lucru, al produselor 
care trebuie realizate la nivelul 
cel mai înalt atins pe plan in

numeroșii benefi- 
pe care i-a 
în clipa de 
de prelucrare 
Tîrgu Jiu

avut 
față, 

a 
trece 
mo- 

fiind 
ade- 

susține 
rezulte- 
primele

ternațional. Astfel, producția 
marfă a fost îndeplinită în pro
porție de numai 90,4 la sută, 
productivitatea muncii — 94,9 
la sută, restanțele la principa-
Iele produse fiind de 652 m.c. 
cherestea, 710 mc placaj, 
838 000 mp PAL și, ca o conse
cință absolut firească, exportul 
— indicator de bază pentru 
orice întreprindere — a fost 
realizat în proporție de numai 
69,2 la sută din planul aferent 
primului semestru.

Firesc, ne-am Interesat care 
sint cauzele acestor nereali
zări, ce s-a întreprins și ce ur
mează să se întreprindă pentru 
ca în cel mai scurt timp lucru
rile să reintre pe făgașul lor

normal, cu atît mai mult cu cît, 
printr-o. mobilizate exemplară 
a tuturor cadrelor de care dis
pune. prin acțiuni conduse cu 
întreaga responsabilitate de că
tre conducerea sa . tehnico-ad- 
ministrativă, combinatul ar fi 
putut să evite această situație 
neplăcută.

Subliniind că motivațiile a- 
cestor nerealizări sînt atît de 
natură subiectivă, dar. și obiec
tivă, tovarășul Constantin Că-

doilea rind, nu am reușit să gă
sim o rezolvare corespunză
toare problemei navetismului 
(din aproximativ 3 000 de oa
meni ai muncii pe care ii avem 
încadrați, peste 1 200 fac na
vetă zilnică, ceea ce are impli
cații serioase asupra randamen
tului lor), la această oră com
binatul nedispunind decît de 
un singur, și destul de vechi, 
cămin pentru tineret, alte două 
urmînd de abia acum a fi con
struite. O altă problemă cu 
care ne confruntăm este aceea

tru placaj și peste 1300 m.c. 
furnire estetice, la care se a- 
daugă nelivrarea a 8 031 m.c. 
bușteni pentru gater. De ase
menea. in privința lobdelor 
pentru PAL, restanțe impor
tante pentru noi au înregistrat 
I.F.E.T. Arad. I.F.E.T. Orșova, 
precum și I.F.E.T. Timișoara.

Sigur, conform programelor 
stabilite, și la C.P.L. Tîrgu Jiu 
au fost prevăzute o serie în
treagă de măsuri — pentru a- 
nul acesta ele sint in număr de 
59 — în vederea , modernizării

tehnologice prin adaptări, 
completări și dispozitive supli
mentare, extinderea acțiunii de 
agregare a utilajelor, mecani
zarea operațiunilor manuale, 
înlocuirea utilajelor cu consum 
mare de energie și automatiza
rea unor procese de producție, 
adincirea gradului de speciali
zare și cooperare între secțiile 
combinatului, proiectarea de noi 
produse de mobilier și repro- 
iectarea celor existente in ve
derea creșterii competitivității 
la export, extinderea utilizării

0 stare de suficiență care a condus 
la un calificativ „insuficient" 
pentru rezultatele producției

lugâru, șeful serviciului OPM, 
secretar cu probleme organiza
torice al comitetului de partid, 
ne-a declarat : „Avem o serie 
de probleme de ordin intern pe 
care nu am reușit să le rezol
văm în timp util. Aș menționa, 
mai întîi, fluctuația deosebit de 
mare a forței de muncă (a- 
nual, aproximativ o treime diA 
muncitorii pe ore îi avem 
pleacă din combinat, lucru care 
ne obligă să angajăm alți oa
meni și care, de regulă, au o 
calificare inferioară). în al

a tehnologiilor de producție, 
cel puțin in cazul fabricii de 
mobilă curbată, rămasă mult în 
urmă față de cerințele actuale, 
șf care generează în mare parte 
fluctuația amintită, unele ma
nifestări nedorite ale respec
tării disciplinei, în înțelesul ei 
general. Din punct de vedere o- 
biectiv, avem, motive de nemul
țumire față de modul în care 
I.F.E.T. Tg. Jiu și-a respectat 
contractele — pe primele șase 
luni a înregistrat restanțe con- 
stînd.in .4 865 m.c. bușteni peh-

fluxurilor tehnologice pentru 
valorificarea superioară a ma
sei lemnoase, creșterea produc
tivității muncii, reducerea chel
tuielilor materiale și totale. 
Printre aceste măsuri se nu
mără modernizarea proceselor 
tehnologice, cu deosebire in ca
drul fabricii de mobilă curbată 
și a celor două linii de PAL, 
aducerea la parametrii inițiali 
(formularea este destul de am
biguă, pentru că parametrii 
inițiali trebuie să fie de mult 
depășiți) a utilajelor și liniilor

tehnicii de calcul în activitatea 
de pregătire a fabricației, in 
programarea, urmărirea și 
conducerea procesului de pro
ducție, perfecționarea pregă
tirii profesionale a întregului 
personal muncitor. Din cele 59 
de măsuri prevăzute pentru se
mestrul I 1986, au fost aplicate 
doar 46, nerealizarea integrală 
a lor datorindu-se atît neimpli- 
cării în suficientă măsură a ca
drelor tehnice ale combinatului 
în activitatea de creație (și, fi
resc ,se pune întrebarea cum

a acționat conducerea aces
tuia in vederea impulsionării 
acestei activități ?), cît și neli- 
vrării, în termenele stabilite, 
pentru fabrica de mobilă 
curbată, de către UCRU Bucu
rești, I.M.L. Craiova și IUPS 
Iași a 13 utilaje de bază.

Desigur, obligațiile cele mai 
mari pentru depășirea acestor 
stări de lucruri revin, în primul 
rind, conducerii C.P.L. Tîrgu 
Jiu, care trebuie să se preo
cupe mult mai îndeaproape de 
toate problemele care contri
buie — direct sau indirect — la 
bunul mers al producției. Nu 
trebuie ignorat, de asemenea, 
nici faptul r că organizația 
U.T.C., care numără peste 1 300 
de membri, după cum ne-a de
clarat secretara comitetului, 
■Mirela Stoicioiu, nu este, în 
suficientă măsură, sprijinită și 
chiar îndrumată pentru a rea
liza lucruri care stau în pute
rea ei. O anumită stare de au- 
tomulțumire, de suficiență pare 
să „apese44 pe umerii celor care 
poartă răspunderea bunului 
mers al producției, fapt imposi
bil de separat de , crearea con
dițiilor necesare de muncă și de 
viață ale colectivului de aici. 
De altfel, atît din discuțiile 
purtate, cît și din documenta
rea, la fața locului, s-a putut 
deduce limpede că această 
preocupare a lost lăsată pe un 
plan secund, fapt care explică 
in bună măsură fluctuația forței 
de muncă, randamentul scăzut 
al acesteia.

LAURENȚIU OLAN
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TELEGRAMĂ
Domnului ALAN GARCIA PEREZ

Președintele Republicii Peru

LIMA
Aniversarea a 163 de ani de la proclamarea independenței na

ționale a Republicii Peru, imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, 
în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
pentru poporul peruan prieten.

îmi exprim convingerea că, prin eforturi comune, relațiile de 
prietenie și colaborare dintre țările noastre vor cunoaște o» dezvol
tai e tot mai largă, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei 
păcii și înțelegerii in hwie.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republici/i Socialiste România

Sentimentul datoriei împlinite

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

(Urmare din pag. Ij 

înfăptuiește în România zilelor 
noastre pun mai presus de 
orice răspunderea față de 
modul îi* care îți faci datoria 
față de societate, de felul in 
care prm munca ta cfe zi cu zi 
răspunzi așteptărilor noastre 
colective. Prin ritmurile sale de 
dezvoltare econom ico-socială, 
România zilelor noastre pune 
în fața tuturor imperativul 
categoric al calități» șt eficien
ței. Prin urmare, decisiv ini e- 
valuarea și auto-evoluarea e- 
fortului (individual sau și colec

Viața confracronometru
(Urmare din pag. I) 

răspundere, acțiune șl angaja
re. La absolvirea facultății, șef 
de promoție fiind, n-a ales mai 
cine știe ce loc „de suprafața" 
a venit acasă, la Zalău, să pună 
și el umărul la ridicarea ora
șului, a județului, pe culmile 
industriei, civilizației, că de-asta 
s-a dus la învățătură. Nu spune 
el asta niciodată, dar o spun 
faptele lui, zilele lui lungi de 
muncă, și, pe această bază, o 
spun muncitorii.

Tinerii care termină liceul de 
chimie și școala profesională

Acest continent
,numit Costinești
(Urmare din pag. I) 

dar stă doschisă în acolada 
trasată de- clasicele repere 
ale venirii pe Litoral buche- 
tiera atracțiilor așezate sub 
semnul instrucției și partici
pării, ăl reflecției și dialo
gului, al refuzului monoto
niei și repetiției. S-a în
tâmplat ca seara venirii mele 
să aibă drept semn de dis
tincție gala iaureaților nnui 
concurs deschis actorilor ti
neri.

De cîteva zile, un aftș plin 
de istețime ne solicita „pre
zența agreabilă", Ia parterul 
hotelului unde s-a deschis 
o expoziție de grafică, în 
stare a ne așeza sub priviri 
un desen tăios ; înrămat în 
teme neașteptate, peste care 
tronează definiții șugubețe. 
La club, un coleg de pagină 
de la „Lumea" discută teme 
ce privesc mersul prin 
vreme al Tcrrei. O partidă 
atractivă între două echipe 
feminine pe terenul de 
handbal. La un pas distan
ță, arena de tenis de unde 
rubricile de sport ne-au infor

Salon de grafică satirică
Aflat la a IX-a ediție, Sa

lonul interjudețean de grafică 
satirică se înscrie ca o mani
festare de tradiție in activita
tea Comitetului județean Mu
reș al U.T.C. Pentru a noua 
oară deci, tinerii graficieni din 
țară își dau întâlnire, prin lu
crările lor, Ia Tg. Mureș. In fru
mosul foaier al Casei științei 
și tehnicii pentru tineret sînt 
expuse peste 100 lucrări ale 
unor artiști amatori și profe
sioniști din 17 județe care și-au 
propus ca, descrețind frunți, 
sâ ofere motive de meditație 
asupra diverselor aspecte co
tidiene. Luînd în vîrful peniței 
tarele vieții, gesturile necon
forme cu bunul simț, cu fi
rescul și logica omului și ome
niei, satira are în optica ei 
menirea de a îndrepta, de a 
educa. închinat Anului Inter
național al Păcii, salonul are 
ca temă predilectă, cum e și 
firesc, pacea. E tema majoră 
care preocupă omenirea anilor 
noștri cînd cursa înarmărilor 
constituie un real pericol pen
tru viața planetei. Satira lui 
Ion Sfirîiac, Mariana Chir» 
Șerban, Laszlo Agyagasi din Tg. 
Mureș, Marius Danieliuc, Con
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tiv), nu este doar criteriul lui 
cit ai făcut ? - ci. și acesta 
este cel mai semnificativ de 
reținut - cel al lui. cum ai 
făcut ?, respectiv, al lui cit a 
câștigat societatea din efortul 
tău ?

lată, deci, doar cîteva în
trebări cărora va trebui să 
căutăm a le da ntr doar sim
ple răspunsuri teoretice, cit 
mai cu seamă răspunsuri în 
planul concret, efectiv al fap
tei, al muncii de zi cu zi pen
tru țară - adevărate și su
preme instanțe de formare și 
afirmare a valorii OM.

știu „lecția" muncii din între
prindere și se înhamă la trea
bă cu ea gata-nvățată, cum 
spunea Mure șan.

Cind există, așadar, un în
ceput, oricit de apropiat sau 
îndepărtat, ai siguranța iztnh- 
zii in orice moment, oricit de 
grele, dificile ar părea obstaco
lele momentului.

In clipele mele de reflecție 
încep să cred tot mai mult că 
vorbele plămădite in focul 
muncii vii, clocotitoare, ar pu
tea alcătui un dicționar aparte, 
pe care să-l memorăm fiecare.

mat în atitea rîndurî despre 
viitorii intreprizi în materie. 
Galele amfiteatru își răsfață 
la vedere tentacule. S-a vi
zionat de curînd „La 
Strada" și se așteaptă pasă- 
mi-te oferte ale genului.

Dar, cum spuneam, seara 
este în așteptarea laureați- 
lor și a celor care să-i 
aplaude, în timp ce mai în
colo dansul își alimentează 
fără stăpinire provocarea.

Locuitorii Costineștilor, la 
«j acasă, descoperă vreme 
pentru toate, găsind cu cale 
să pedepsească ziua care 
pleacă printr-o bine gîndită 
întoarcere către ziua ce vine.

Din cutia unui tranzistor, 
solistul rostește cu convin
gere invitația de a se în
tâlni cu toții in mileniul trei. 
Soarele coboară sub orizont 
însetat de simfonia abia 
ghicită a valurilor planetei 
în punctul de convergență 
Costinești. Iar de atitea pe
rechi de ochi frumoși ai 
acestui al nostru mileniu 
doi, sintem convocați aici, la 
întâlnirea cu vacanța și cu 
puterea de a visa.

stantin Miu din Brașov ori An
drei Schenker și Eugen Ilie 
Sauchea din Sibiu este foarte 
serioasă.

Săgețile îndreptate spre ar
senalele armelor nucleare sînt 
un omagiu adus păcii, o invi
tație la luciditate și operativi
tate în activitatea forumurilor 
internaționale consacrate păcii, 
în activitatea politică și de stat 
a personalităților care răspund 
pentru destinele popoarelor. De 
aici interesul deosebit al tine
rilor concretizat in prezență 
masivă la vernisajul salonului, 
în numărul mare de vizitatori. 
Salonul este Ia dispoziția tîrg- 
mureșenilor pînă la 9 august 
după care organizatorii ÎI vor 
transfera la Sovata, la înde- 
mîna tinerilor care vizitează 
sau își petrec concediul în fru
moasa stațiune balneară.

în încheiere menționăm că 
s-au acordat următoarele pre
mii : Adrian Chira Șerban pre
miul special ăl juriului ; Va
sile Dub premiul revistei Va
tra". Ion Sfirîiac — locul I, 
Marius Danieliuc — locul II, 
Eugen Ilie Sauchea — locul 
III.

MIRCEA BQRDA

(color): „Cristofor Columb*. Pre
mieră pe țară. Coproducție inter
națională. Cu: Gabriel Byrne (în 
rolul lui Cristofor Columb), Ro- 
sano Brazzi, Virna Lisi. Raf Val- 
lone. Max von Sydow, Eli Wal
lach, Nicol Williamson, Faye Du
naway, Michel Auclair, Massimo 
Girotti. Cîntă Placido Domingo. 
Regia: Alberto Lattuada. Episo
dul 1. 21,50 Telejurnal. 22,00 În
chiderea programului.

Mobilizare de forțe 
pentru efectuarea 

lucrărilor de sezon
In județul Vaslui folosirea 

eficientă a momentelor optime 
impune campaniei de vară un 
ritm susținut acum, după în
cheierea secerișului griului, 
pentru recoltarea furajelor, 
pentru aducerea la zi a lucră
rilor în horticultura. Timpul 
favorabil pentru dezvoltarea 
plantelor de nutreț a impus lu
crătorilor din zootehnia județu
lui măsuri noi pentru depozi
tarea și recoltarea furajelor 
necesare viitoarei campanii de 
stabulație. Evidențiindu-se prin 
calitatea nutrețurilor depozi
tate, hărnicia și operativitatea 
de care au dat dovadă, colec
tivele de oameni ai muncii de 
pe ogoarele întreprinderilor 
agricole de stat Huși și Fălciu 
se evidențiază ca fruntașe în 
întrecerea de pe ogoare. Ingi
nerul șef al Trustului I.A.S., 
Miharl Butnaru, ne precizează 
că au fost depozitate mari can
tități de furaje, că s-au însă- 
mînțat peste 3 000 ha cu plante 
de nutreț, suprafață de pe care 
prima recoltă a fost strînsă. 
Există un. program bine pus 
la punct, după care vor fi în- 
sămînțate in perioada urmă
toare minimum 9 000 ha.

La CA.P. Dumești, unde

0 PRIORITATE ABSOLUTA: CALITATEA
Organizația U.T.C. a Combi

natului Chimic din Făgăraș este 
un colectiv tânăr, puternic, cu 
rezultate meritorii în activita
tea de producție, promotoare a 
unor acțiuni și inițiative ce se 
regăsesc în realizările de an
samblu ale unității, in bilanțul 
de muncă și creație pe care îl 
înregistrează organizația muni
cipală de tineret. Am reținut 
din dialogul cu Ion Axinte, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la nivelul combinatului, nume
roase elemente concrete ce i- 
lustrează preocuparea organelor 
și organizațiilor U.T.C. în di
recția instaurării unui climat 
de responsabilitate și disciplina, 
de puternică mobilizare a po
tențialului de muncă și creație 
a tinerilor. Din multitudinea ele 
aspecte abordate cu acest prilej 
am consemnat, în mod special, 
predilecția activului de Ia ni
velul comitetului pe combinat 
precum și a celui de la nivelul 
de bază pentru formele concre
te, de la om ta om, ale muncii 
politico-organizatorice, pentru 
intervenția operativă, realistă 
și eficientă în rezolvarea tu
turor problemelor vieții de or
ganizație, ale ’muncii și vieții 
tinerilor, principiu coroborat, 
desigur, cu rolul important ce 
este atribuit adunărilor genera
le, pe a căror ordine de zi sînt 
înscrise chestiuni majore, ho- 
tăritoare pentru bunul mers al 
activității uteciste. Ca un co
rolar al acestei foarte active 
prezențe a organizației in viața 
tinerilor aș reține una din ex
presiile formulate foarte su
gestiv de secretarul comitetu
lui : nici una dintre problemele 
tinerilor nu trebuie să ne fie 
străină.

Intrucît abordarea în ansam
blu, in spațiul' unui singur ar
ticol, a specificului unei mari 
organizații cum este cea din 
Combinatul Chimic Făgăraș, 
este practic, imposibilă,* am re- 
strîns sfera acestei documen
tări la o singură organizație. 
Motivul : o anume doză de ine
dit a profilului de producție al 
secției din care face parte or
ganizația și, în egală măsură, 
a exigențelor de ordin profe-

Sporirea accentuată a productivității muncii
(Urmare din pag. I) 

bot a 4—8 posturi de sudură, 
este o acțiune proprie foarte 
eficientă".

Cu multă hotărîre s-a acțio
nat în primul semestru al a- 
cestui an și pentru extinderea 
mecanizării sudurii care la 
sfîrșitul lunii iunie a ajuns la 
55 Ia sută, ceea ce a însemnat 
o creștere cu 10 la sută în pe
rioada respectivă. Numeroase 
măsuri de program se referă 
apoi la prefabricarea tubula
turii (am văzut preocupările 
concrete, din secția condusă de 
inginerul Florin Blumenfeld) și 
la modulizarea agregatelor, 

există o frumoasă tradiție în 
ceea ce privește creșterea oilor, 
au fost asigurate furajele ne
cesare în totalitate. Pentru pri
mul sezon de fătări numărul 
berbecuților trebuia să fie 219. 
Această cifră a fost realizată, 
efectivele corespund graficelor 
planului și datorită bunei or
ganizări a muncii în această 
unitate sporul de* efectiv din 
prăsilă proprie va duce Ia creș
terea substanțială a veniturilor 
membrilor cooperatori. Printre 
cei mai buni crescători de ani
male se numără Ion Ignăciuc, 
Vasile Olăieru și Dumitru 
Humă, care \ depun eforturi 
deosebite in scopul îndeplinirii 
și depășirii ritmice a Sarcinilor 
de plan.

Acest exemplu nu este sin
gular* Zootehniștii de la Aso
ciația economică • Intercoopera- 
tistă Codăiești au livrat 1 157 
hl lapte peste plan, cei de la 
Asociația economică interco- 
operatistă Murgeni au livrat 
1 377 hl peste plan, iar cei de 
la A.E.I. Odaia — Bursucăm, 
care a depășit cu peste 700 hî 

, planul pe acest an.
De asemenea, în această pe

rioadă se înscriu ca o prioritate 
și lucrările din horticultura.

sional-științific ce definesc 
munca tinerilor.

Este vorba, ca să intrăm în 
subiect, de organizația de ti
neret din Secția 24, in care se 
realizează placarea oțelurilor 
prin explozie, o tehnologie 
nouă, deosebit de valoroasă, 
prin aplicarea căreia Combi
natul Chimic din Făgăraș de
ține prioritate absolută pe plan 
național și se situează, alături 
de alte citeva firme din țări 
industrializate, printre puținii 
promotori din lume ai acestei 
pretențioase și moderne tehno
logii. Este intr-adevăr fascinant 
universul acestei secții, despre 
inaugurarea căreia, în urmă cu 
cîțiva ani ziarele au scris cu 
justificat entuziasm, fiind vor
ba, în acest mare combinat chi
mic, despre o remarcabilă pre
mieră în domeniul tehnologiei... 
metalelor. în ce constă, în 

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

cîteva cuvinte, printipiul aces
tei tehnologii. Se știe că. acti
vitatea de producție din nu
meroase ramuri industriale, cu 
preponderență chimia, solicită 
materiale metalice a căror su
prafață trebuie să posede ca
racteristici fizico-chimice deo
sebite (rezistența la factori 
diverși de coroziune etc., etc.). 
Aceasta se realizează prin aco
perirea suprafeței metalului 
(oțelului) obișnuit cu materiale 
care au asemenea caracteris
tici : oțel inoxidabil, cupru, ti
tan, aluminiu, plumb, alamă 
ș.a. îrf cazul tehnologiei puse 
la punct de făgărâșeni placarea 
materialului de bază nu se mai 
realizează cu ajutorul electro
lizei sau al sudurii, ci prin 
efectul marilor energii generate 
de o explozie, controlată, îmbi
narea astfel rezultată aVînd ca
racteristici fizico-mecanice și 
chimice deosebite, fapt ce con
feră indici superiori procedeu
lui și face ca tablele placate 

unde au contribuții deosebite 
inginerii Valentin Popescu și 
Liviu Crăciunescu.

In aceeași zi» trecînd prin 
șantier spre docul uscat, unde 
se mai lucra incă la al doi
lea petrolier de 35 mii tone DW, 
inginerul Vasile Miron, șeful 
serviciului producție, ne-a a- 
tras atenția asupra unor bloc- 
secții care erau deja vopsite, 
deci înainte ca din acestea să 
se închege corpul propriu-zis al 
navei. „Și în acest caz este vor
ba de aplicarea unor metode 
cu o productivitate sporită, 
ne-a declarat inginerul Miron 
Vasile. Cum intr-o navă, mai 

Astfel. :r. unitățile d:n 
C L.A.SX Hușî tretowte «â 
acorde o atenție deosebită cu'.- 
tutiio! de fasole de grădină șă 
mazăre, pe Irngă cultura prio
ritarii vița de vie. Se impune 
Intensificarea ritmului de lucru 
in aceste sectoare, in special 
în zona cooperativelor Tutova 
și Huși. De asemenea, in pomi
cultura se impune acum com
baterea dăunătorilor în coope

Activități complexe, 
organizare riguroasă 

a muncii
„în prezent marea bătălie se 

dă pentru finalizarea semăna
tului unor suprafețe cit mai 
mari de culturi duble, ne-a in
format Nicolae Fieraru, pre
ședintele C.U.A.S.C. Ziduri, din 
județul Buzău. Din operativă 
reiese că la nivelul consiliului 
mai sint de eliberat in jur de 
1 000 de hectare din totalul de 
7 370 cultivate cu paioase, iar 
de pregătit nu au mai rămas 
decit 300. Menționez că am în
cheiat semănatul porumbului 
boabe în cultură dublă pe în
treaga suprafață de 1 580 hecta
re, acționînd în continuare pe 
solele destinate plantelor fura
jere44.

Am urmărit în cîmp modul în 
care se desfășoară lucrările. La 
C.A.P. Ghergheasa, însoțiți de 
președintele unității. Constantin 
Vlase, și de primarul comunei. 
Marcela Angheloîu, constatăm 
în tarlaua Dobrescu o activitate 
intensă. E abia ora 7,30 și cele 
50 de atelaje repartizate Ia eli
beratul terenului au și efectuat 
un prim transport. Cei 170 de 
cooperatori, coordonați de șefii 
de fermă Filoreta Drăgoi și 
Radu Tănase, se deplasează în 
perimetrul grădinii de legume. 
„La prima oră a zilei efectuăm 
un transport de paie, apoi de

Viteze maxime 
la seceriș!

(Urmare din pag. I)

Vitezele de lucru sint în creș
tere și în unitățile agricole din 
CUASC Panticeu. în cooperati
vele agricole din această zonă* 
recoltarea griului a început cu 
cîteva zile mai târziu. Cum e 
firesc, pentru intensificarea rit
mului la seceriș au sosit în aju
tor forțe mecanice suplimentare 
din unitățile care au încheiat 
această lucrare. Prin aceasta au 
crescut simțitor vitezele zilnice 
de lucru. De altfel, in momentul 
de față pe fiecare combină se 
realizează o medie zilnică de 5 
hectare. In mod operativ se des

aici la Făgăraș să fie foarte 
necesare în numeroase unități 
din țară.

Vorbind despre organizația de 
tineret, trebuie spus incă de la 
început că tinerii dețin o pon
dere covirșitoare în ansamblul 
personalului muncitor al sec
ției. Inginerul Dorin Ardelean, 
secretarul organizației, mi-a 
vorbit cu multă convingere des
pre ' colectivul de tineri de 
aici, care, deși format Un 
mers44, și-a asumat, cu deplină 
responsabilitate și maturitate, 
sarcini deosebit de dificile, in 
consens cu exigențele pe care 
le presupune o asemenea teh
nologie de vîrf. Fără a poseda 
iniția! o specializare în acest 
domeniu — tehnologia este, așa 
cum spuneam, o premieră — 
tinerii muncitori, maiștri, ingi
neri și subingineri s-au adaptat 
repede profilului secției, invă- 

țind, practic, o nouă meserie 
in care au aplicat, desigur, o 
bună parte din cunoștințele 
asimilate in școala profesională, 
liceu și respectiv facultate.

Un rol important in această 
optimă integrare profesională 
l-a avut organizația U.T.C. Sub 
conducerea organizației de 
partid și colaborind strîns cu 
conducerea secției, biroul a ac
ționat constant pentru instau
rarea unui climat de riguroasă 
disciplină, de respectare în
tocmai a procesului tehnologic, 
de asigurare a tuturor indicilor 
calitativi. în acest sens, biroul 
organizației, din care fac parte, 
alături de Dorin Ardelean, 
Maria Regneală, secretar ad
junct cu probleme organizato
rice, Daniela Milea, secretar 
adjunct cu probleme de propa
gandă, Mihaela Boeriu, casieră, 
Simona Sglimbea, responsabilă 
cu probleme profesional știin
țifice ș.a., înscrie mereu pe 
agenda sa de lucru chestiuni 

ales la dublu fund, sînt spații 
foarte mici de lucru, de miș
care, realizarea din această 
fază a vopsirii, eu mijloace 
mecanizate, asigură nu numai 
creșterea productivității, ci și o 
mare ușurare a efortului u- 
man44.

Prin aplicarea consecventă și 
teotărită a unor asemenea mă
suri, în primul semestru a! a- 
nului la Șantierul naval din 
Galați s-au realizat un spor Ia 
producția" marfă de 101 milioa
ne lei și o creștere a producti
vității muncii cu 12 974 Iei pe 
persoană. La obținerea acestor 
bune rezultate și-au adus o 
contribuție deosebită — după 

rativele agricole de producție 
Decent. Morari < Bănești-Ave- 
rești. Iar ;r. viile pe rod se. 
acționează .a combaterea ma
ree;: ș-i KUnării. Pe raia asocia
țiilor economice totercoopera- 
tiste Zăboteni, Sufelea. Poc
nești, Ivănești, Ibănești și Ho- 
ceni, aceste lucrări se află 
acum în plină desfășurare.

CATALIN BQRDEIANU 

plasăm întreg efectivul la recol
tat ceapă, ne spun fermierii. 
Avem 75 hectare de ceapă, uni
tatea noastră inscriindu-se in 
rindul celor cu pondere la a- 
ceastă cultură. Tn condiții de 
teren neirigat inregistăm o pro
ducție de aproape 12 tone la 
hectar".

Să mai reținem câ pe supra
fața planificată de 500 hectare 
an fost deja- semănate culturile 
duble. Consemnăm și eforturile 
pe care Ie depune formația spe
cializată pentru executarea ce
lei de-a treia coase Ia lucernă. 
Pînă în prezent s-au „tras" 65 
hectare, urmârindu-se să se 
atingă cifra de 100 pentru că 20 
hectare vor rămîne pentru pă- 
șunatul liber. în cămările de 
iarnă ale zootehniei au fost de
pozitate peste 510 tone fin de 
lucernă. Un alt punct care con
centrează atenfîa cooperatorilor 
și mecanizatorilor îl constituie 
cele 100 hectare care vor fi Se
mănate cu sfeclă de zahăr, mo
tiv pentru care se administrea
ză în jur de 70 tone gunoi de 
grajd la hectar. Așadar o suc
cesiune de lucrări care impune 
organizarea riguroasă a muncii.

D. I. DINCA

fășoară activitatea și Ia elibera
rea terenului de paie, respectiv 
semănatul culturilor duble. O 
atenție deosebită se acordă 
transportului recoltei in bazele 
de recepție.

Cu suprafețe mai mari la re
coltat se înscriu Ia această dată 
C.A.P. Așchlleu Mare, Panticeu 
și Așchileu Mic. Este de aștep
tat ca și celelalte unități agrico
le să intensifice ritmurile de 
lucru la seceriș, eliberarea tere
nului și semănatul culturilor du
ble, astfel incit întreaga activi
tate să se finalizeze în interva
lul optim stabilit.

legate de perfecționarea pregă
tirii profesionale a tinerilor, de 
calitatea operațiilor executate 
deoarece, așa cum spunea și 
șeful secției, inginerul Con
stantin Popa, tehnologiile apli
cate nu permit abateri de la 
disciplina de producție și teh
nologică. Trebuie spus că aici 
controlul de calitate, realizat .cu 
ajutorul ultrasunetelor, este ne
iertător și presupune, intr-ade
văr o execuție ireproșabilă.

Ce întreprinde in această di
recție organizația de tineret, in 
colaborare cu conducerea ad
ministrativă. Sint organizate 
cursuri de policalificare, susți
nute de tineri specialiști cum 
ar fi inginerii Elena Cornea și 
Dorin Ardelean, în cadrul că
rora sint prezentate pe larg fa
zele procesului tehnologic, func
ționarea mașinilor și utilajelor, 
exigențele de ordin calitativ 
ale producției finite ș.a. O aten
ție deosebită este acordată pre
gătirii controlorilor de calitate 
— între care se disting tinere 
ca Maria Regneală, Valerica 
Pascu și Elena Boer — care 
se pregătesc să obțină gradul 
II, învățînd și urmînd să sus
țină un examen sever in dome
niul controlului de calitate.

De fapt, întregul flux de 
producție se derulează avînd la 
bază competența și responsabi
litatea tinerilor. Subinginerii 
loan Moțoiu, Gheorghe Aldeș, 
și Mihai Schuster, șlefuitorii 
Maria Negrilă și Silvia Cizmaș, 
lăcătușul Marcela Morar — 
multe din. profesiile interesante 
și dificile ale secției sînt „aca
parate" de fete — frezorii Vio
rel Popa și Lucia Timaru, lă
cătușii Viviane Lohmulerr, 
Reindt Renate și Corina Mora- 
riu, sudorița Cecilia Bocșan, me
canicii Eugen Covic și Vasile 
Bilbă, electricianul Sorin Luican 
și mecanicii de întreținere 
Gheor'ghe Greblea și Gheorghe 
Stroe sint nume ce se înscriu 
tn prim-planui activității de 
producție, al vieții de organi
zație, contribuind astfel la 
menținerea prestigiului acestei 
secții-unicat din Combinatul 
Chimic Făgăraș.

M. F. ȘANDRU

cum am văzut și am mențio
nat mai sus — și tinerii, or
ganizațiile U.T.C. Preocupările 
și eforturile lor le-am regăsit 
mereu în timp ce examinam 
îndeplinirea programului de 
organizare și modernizare a în
treprinderii, de dublare a pro
ductivității muncii pînă în 1990, 
de reducere a consumurilor 
materiale și energetice. Ceea 
ce înseamnă că acțiunile și ini
țiativele lor în această direcție 
sînt majore și că trebuie conti
nuate cu o consecvență sporită, 
pentru descoperirea și valorifi
carea a noi posibilități de creș
tere a productivității muncii.

ÎN DIRECT - VACANȚA!

Spre miracolul Deltei
Acum in vacanță numeroși tineri își îndreaptă pașii spre 

Delta Dunării, unul dintre monumentele de excepție ale na
turii patriei noastre. Dar ce știm despre mirifica Deltă? în 
primul rind trebuie să știm că ea se întinde pe o suprafață 
de 430000 de hectare și este străbătută de cele trei brațe ale 
Dunării : că este cel mai însemnat masiv stuficol din lume 
avînd 250 000 ha.

Pentru prima oară Delta noastră este pomenită tn istorie 
de Herodot, care a descris intrarea pe gurile Dunării a flotei 
lui Darius la 515—516 î.e.n.

Delta este aidoma unui vis, un miracol de floră șl faună. 
Delta are nu mai puțin de 60 de specii de pești, 300 de specii 
de păsări. Un pelican, spre exemplu, preziptă o serie întreagă 
de curiozități ; el are de la cioc la coadă 1,90 m, iar dacă iși 
întinde aripile distanța dintre ele este de 3 m.

Orașul Deltei românești este Tulcea. Locul de unde ne pu
tem îmbarca in nave pentru a merge în Deltă. Așezarea da
tează de pe vremea lui Alexandru Macedon. Muzeul cel mai 
mare și interesant al acestui oraș-port Ia Dunăre este Muzeul 
Deltei Dunării care are peste 3 000 de interesante exponate.

Port, Tulcea este o destinație de vacanță pentru alte desti
nații în Deltă. Spre Roșu, de exemplu, stațiune a B.T.T., 
ospitalieră, minunată. Așadar de la Tulcea, pe nave, spre 
splendorile și miracolele Deltei Dunării !

GHEORGHE DARAGIU

Pasiuni
Cu Radu Virgil Enătescu, 

In prezent elev in clasa a 
VIII-a la Școala generală 
nr. 11 din Satu Mare, am 
discutat recent chiar la el 
acasă. De ce tocmai cu el și 
de ce acasă și nu afară pe o 
bancă, aflată sub teiul din 
fața blocului în care locuieș
te, vom afla imediat. Este 
deci dimineață și încăperea 
in care mă introduce sora sa 
Emilia aduce mai degrabă 
cu o cameră dispecer de 
unde se urmăresc la moni
toare anumite activități. La 
„pupitru" este chiar viitorul 
meu interlocutor, care mă 
lămurește că este vorba de 
un minicalculator în func
țiune, împreună cu „anexe
le" sale firești, un televizor 
și un casetofon obișnuit. 
Celelalte televizoare sint 
doar „pentru decor", îmi 
spune, mă fac să mă simt 
mai degajat, mai în largul 
meu. $i Radu chiar se 
descurcă foarte bine cit acest 
„SPECTRUM", calculator 
care, cum aveam să aflu nu 
peste multă vreme nu e des
tinat doar jocurilor electro
nice. Pentru început, „ca în
călzire", mă bate clar la un 
joc, zis „ieșirea din labi
rint" apoi pune o altă casetă 
cu o bătălie navală. Aici mă 
descurc mai bine, dar tot 
trebuie să înclin steagul, 
deși aveam un aliat în Emi
lia. Radu îmi propune să 
trecem insă la lucruri „mai 
serioase, drept pentru care 
mă anunță că din acest mo
ment ne vom afla in bancă, 
la școală, profesor fiind 
chiar instrumentul din fața 
noastră. Aici mă descurc 
onorabil, deși cu unele scă
pări bind e vorba de denu
mirile latinești ale unor 
plante ori animale, anii des
fășurării unor bătălii, lungi
mea unbr cursuri de ape. 
Pentru fiecare răspuns bun, 
pe ecranul televizorului apa
re scris „mulțumesc" și in 
plus ți se oferă o scurtă 
secvență dintr-o melodie. 
Dacă nu ai răspuns corect, 
îți apare afișat că trebuie să 
te mai gindeștL „Nu sint 
insă singurele lui posibili
tăți, îmi spune Radu. De 
exemplu i-am băgat in me
morie tot campionatul mon

Curiozități apicole
• Ce» mai mare albină cunoscută pînă în prezent e albina 

indiană uriașă ^(Apis dorsala) care e răspîndită in India, 
Ceylon și Insulele Sonde, matca avînd o lungime de 36—37 
mm, iar albinele lucrătoare de 16 mm.

• Albinele au și ele un limbaj de comunicare ce se ma
nifestă prin diferite mișcări ritmice cunoscute sub denumirea 
de dansul albinelor.

• Albinele pot ti dresate să polenizeze anumite plante de 
cultură, fapt pentru care li se distribuie dimineața cite puțin 
sirop de zahăr cu mirosul specific al florilor respective.

• Nectarul florilor devine miere abia in gușa albinei, unde 
zahărul se transformă in glucoza și fructoză, adăugîndu-i-se 
o serie de fermenți și alte substanțe organice.

Un elev de la 
oraș il întreabă pe 
un elev de la ța
ră :

— De ce vaca a- 
ceasta nu are coar
ne ?

Elevul de ta țară 
H răspunde :

— Uneori cornu
tele se bai intre 
ele și-și rup coar-^ 
nele; dar nu e ca
zul^ Alteori vi
tele se nasc fără 
coame ; dar tot nu 
e cazul... Citeodată 

UMOR
coarnele cad. a- 
tunci cind animalul 
suferă de decalci
fiere ; dar nici 
ăsta nu e cazul 
nostru...

— Atunci ?
— în cazul nos

tru vaca nu are 
toarne pentru câ e 
tail

— Salut Costa
le ! Ce bine-mi 
pare că te văd, nu 
ne-am întâlnit de- 
atâta timp ! Și ce

dial de fotbal. Sau daca 
vreți vă scot ciți bani s-au 
cheltuit luna trecută la noi 
în casă". Una peste alta, este 
locul să arăt că toate aceste^ 
programe, cu excepția pri
melor două jocuri, sint ope
ra lui Radu. Se mai~ adaugă 
la acestea un program ce 
ajută la stabilirea defecțiu
nilor la calculatorul personal 
PRAE, un altul de recu
noaștere a elementelor chi
mice după proprietăți etc. 
Aflu cu acest prilej că din
colo de plăcerea de a lucra 
cu acest instrument, cea mai 
mare satisfacție i-o dă reu
șita realizării unui program. 
De cind a apărut această 
pasiune pentru tehnica de 
calcul și informatică ? De 
circa doi ani. Este și logic 
— tatăl său este un cunoscut 
specialist în informatică me
dicală. S-a apropiat deci de 
aparate, a început să se do
cumenteze pe baza recoman
dărilor tatălui său. Rezulta
tele nu au întârziat sd se 
arate. Anul trecut, in tabăra 
de informatică de la Poiana 
Soarelui — Brașov, obține 
premiul I. iar in taberele 
similare de la Năvodari și 
Gălăciuc-Vrancea, locul II. 
Si tot în 19S5, obține premiul 
I la o sesiune științifică in
terjudețeană desfășurată la 
Arad. Pentru acest an, are 
deocamdată la activ o diplo
mă acordată pentru origina
litate in tabăra de profil de 
la Năvodari. îmi declară că 
va merge clar in profesie, 
pe acest drum. Radu este un 
elev foarte bun la învățătu
ră, ii plac firește matemati
ca și fizica, dar și limba 
română, iar ca lecturi, litera
tura SE. Nu este un singu
ratic, din contră. Face și 
sport — scrimă și judo — 
mai trage și un fotbal, mai 
merge la un film, dar cel 
mai mult ii place calculato
rul. Așteaptă intre altele să 
plece lp mare cu familia, 
da# pînă atunci va fi pre
zent la Cluj-Napoca la Fo
rumul național al pionieri
lor, apoi, probabil, o altă ta
bără de calculatoare și in
formatică.

ALEX. STROE 

mult te-ai schim
bat !...

— Dar pe mine 
nu mă Cheamă 
Costel!

— Aha, ți-ai 
schimbat și nu
mele ? !

— Știi, dinele 
meu, Rex, e foar
te inteligent.

— Și Mops al 
meu e deștept, in 
fiecare zi imi cum
pără ziarul.

— Știu, mi-a 
spus Rex !
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La sfirșitul săptămînii, la Iași, 
Festivalul sporturilor tehnico-aplicative

INTELIGENȚA, MĂIESTRIA SPORTIVĂ 
Șl CREAȚIA TEHNICĂ, ÎN OFENSIVĂ!
La sfirșitul acestei șăptă- 

mîni (1—3 august) va avea 
loc, la Iași, Festivalul sportu
rilor tehnico-aplicative ediția 
a 7-a, manifestare de mare 
amploare la care se vor re
uni, ca în fiecare an, pe6te 
1 000 de participant, cei mai 
destoinici, dintre tinerii in 
uniforme albastre, ce se pre
gătesc pentru apărarea patriei 
și fac parte din cercurile teh- 
nico-aplieative. Așadar, după 
Tg. Mureș, Galați, Cluj-Napo- 
ca, Timișoara ete., a venit 
rindul Iașiului să găzduiască 
o manifestare tinerească de 
tradiție, unde spiritul sportiv 
se intîlnește, suplinindu-se 
reciproc, cu spiritul creativ. 
Pentru că sporturile tehnico- 
aplicative sint, de fapt. un 
univers in mișcare al științei, 
tehnicii și, prin competiție, al 
tinereții. în va9tul ei program 
de educare, formare și dezvol
tare multilaterală a tinerei 
generații, U.T.C, are înscris și 
acest domeniu, mai nou, ex
presie a preocupărilor actuale 
privind orientarea profesiona
lă a tinerilor, descoperirea vo
cației și a talentului, cu alte 
cuvinte, pregătirea pentru 
muncă și viață.

La Iași și in împrejurimi, 
C.C. ai U.T.C., prin secția 
P.T.A.P. și Sport, cu sprijinul 
factorilor locali, organizează 
concursuri sportive pentru fie
care specialitate, la aceste fi
nale pe țară luind parte cei 
mai buni tineri in activitatea 
de profil care au obținut rezul
tate deosebite, de pe întreg cu
prinsul țării, care iși vor apăra 
șansele în lupta pentru cuceri
rea locurilor fruntașe și a tro- 
feului-simbol cu care este 
dotat Festivalul, și fiecare 
concurs in parte, „Cupa 
U.T.C.-.

Astfel, în cadrul competiției

la tir, se înscrie și Concursul 
național de selecție. întrece
rile au loc la poligonul ^Po
litehnica* și participă 300 ti
neri, fete și băieți. Distanța 
de țintă este de 50 m și se 
trage cu armă de calibru re
dus. In afară de cei patru re
prezentanți. de fiecare județ 
și municipiul București. clu
burile de tir din județe mai 
au dreptul să înscrie la Între
ceri — este vorba și de un 
concurs de selecție pentru ti
rul de performanță — dta 5 
concurenți. La orientare tu
ristică Întrecerile se vor des
fășura în Pădurea Repedea, 
cei circa 200* de concurenți, 
fete și băieți, trebuind să 
treacă, cu bine, probe cif:-- 
Țe precum orientarea eu aju
torul hărții și busolei, in te
ren variat, descoperirea unor 
puncte tehnice de control in 
timp ce străbat un traseu de 
cițiva km. Pentru judo fiecare 
județ înscrie, in concurs, die 7 
tineri intre 14 și 19 ani, pen
tru cele 7 categorii de greu
tate: 60. 65, 71. 78. 86, 95 și 
peste 95 kg. Modeiismul. cu 
200 de participant!, la patru 
probe — aero, rachete, nave și 
autemodelism — oferă, de 
fiecare dată, surprize, 'prin 
noile modele, creații proprii, 
cu care se prezintă eoncuren- 
ții. în Festivalul sporturilor 
tehnico-aplicative, a fost co
optată. mai de curînd, și o 
competiție inedită, de radio- 
goniometrie care ilustrează 
diversificarea ariei de pre
ocupări a tineretului în dome
nii tehnice, științifice. Aici, 
proba constă in descoperirea 
unor stații de emisie cu sem
nale specifice (diferite), fie
care tinăr sau tinără avînd 
un receptor acordat pe aceeași 
frecvență • cu emițătoarele. 
Este vorba de așa-zisa probă

„vtnătoare de vulpi*/ Concu- 
renții. din alergare, se orien
tează eu ajutorul hărților și 
busole: intr-o pădure (Pădu
rea Breazu. de lingă Copou). 
cu obiectivul de a descoperi 
stațiile de emisie intr-o anu
me ordine. Ciștigă cei care 
parcurg traseul in timpul cel 
mai scurt și au -..descoperit* 
toate națiile emițătoare. în 
sfirșit. kxrtingul, alt sport 
tefanico-aplicativ eu mare au
diență în rindurile copiilor și 
tineretului. Deși este inclus 

eoncursul de kariing. in 
Festival, el se desfășoară la... 
Galați participă 124 tineri, 
la trei categorii de virată — 
cu probe pentru începători și 
probe pentru licențiați. Să 
menționăm că. aici, la Galați 
unde există un excelent kar- 
todrom de concurs s-a orga
nizat și o tabără pentru kar
ting anume cu scopul ca toți 
concurenții să intre în com
petiție, bine instruiți și pre
gătiți.

De altfel, trebuie să arătăm 
că C.C. al U.T.C. a organi
zat și pentru celelalte sporturi 
tehnico-aplicative tabere de 
instruire și odihnă in diferi
te locuri, in același scop, al 
unei pregătiri și instruiri de 
specialitate, astfel ea rezulta
tele din concursurile Festiva
lului de la Iași să fie la înăl
țime, pe măsura eforturilor 
de organizare și înzestrare a 
lor cu tot ce e necesar, pe 
care le face organizația de ti
neret. Dar despre tradiționa
lele tabere cu profil pe care 
le organizează C.C. al U.T.C., 
m fiecare vacanță — amănun
te, detalii într-un articol vii
tor. La fel, vom prezenta și 
concursurile și rezultatele 
Festivalului de la Iași, ca și 
pe eîștigătorii lor.

• LA CAMPIONATELE
europene de natațj£ pentru 
juniori, desfășurate ip Berlinul 
Occidental, înotătoarele român
ce au obținut un succes remar
cabil, cucerind in total 8 me
dalii, dintre care 2 de aur — 
prin Stela Pura —, 4 de argint 
și 2 de bronz.

Duminieă, in ultima zi a com
petiției, Stela Pura și-a adju
decat medalia de argint in 
proba de 800 m liber, cu timpul 
de 8’32”90/100, fiind precedată 
de Heide Grein (R.D. Ger
mană) — 8’32”68 100. Pe locul 
trei s-a situat norvegiana 
Irene Dalby —- 8’30”90/100. In 
proba de 100 m liber, ciștigată 
de Sabina Sehulze (R.D. Ger
mană) — 56”88 100, Luminița
Dobreseu (România), s-a clasat 
pe loeul trei, cu 57”57 100. ob- 
ținind medalia de bronz.

In penultima zi de întreceri, 
tinerele sportive românce au 
ciștigat două medalii de argint, 
prin Andreea Szigyarto — 
2’17”68/100 la 200 m spate și 
echipa de ștafetă 4X200 m li
ber (Luminița Dobreseu, An
dreea Szigyarto, Ramona Ter- 
|ansehi, Stela Pura) — 8’21”16'

• CAMPIONATELE europe
ne de tenis de masă pentru ju
niori și cădeți s-au incheiat in 
localitatea belgiană Louvain la 
Neuve cu finalele probelor in
dividuale, printre medaliații cu 
aur numârindu-se și sportivul 
român Călin Creanță învingă
tor in proba de simplu cădeți. 
In finală. Călin Qreangă l-a 
întrecut cu 2—1 (21—10, 17—21,

MERIDIAN
21—15), pe jucătorul engler 
Otriskoll.

Tinerii concurenți români au 
mai cucerit două medalii de ar
gint. prin perechea Adriana 
Nâstase-Iulia Rășcanu, la dublu 
cadete, Emilia Ciosu (împreu
nă cu iugoslavul Z. Primorac) 
— la dublu mixt juniori și trei 
medalii de bronz prin Călin 
Toma — in proba de» simplu 
juniori, Adriana Năstase la 
simplu cadete și cuplul Emilia 
Ciosu-Kinga Lohr in proba de 
dublu junioare.

• ÎN PRIMA ZI a campio
natului european de baschet

pentru echipe de junioare, ce se 
desfășoară in orașul italian 
Perugia, selecționata României 
a învins cu scorul de 75—47 
(38—25) formația R. F. Germa
nia.

Alte rezultate : Ungaria — 
Spania 60—54 : U.R.S.S. — Ita
lia 76—54 ; Polonia — Franța 
69—50 ; Olanda — Cehoslovacia 
53—46 ; Iugoslavia — Suedia 
87-33.

• PARTICIPÎND Ia turneul
internațional de tenis pentru 
juniori de la Chorzow (Polonia) 
tinărul jucător român Adrian 
Popovici a repurtat un frumos 
succes, clasindu-se pe locul intîi. 
după ce l-a întrecut in finală 
cu 3—6. 7—6, 6—4 pe suedezul 
David Ekerat. Proba de dublu 
băieți a revenit cuplului suedez 
Ekerat. Bengtsson, învingător 
eu 1—«, 6—1, 6—3 in fața
perechii Zdrazila, Toth (Ceho
slovacia).

• LA LONDRA începe aii 
meciul revanșă pentru titlul 
mondial de șah dintre ac
tualul campion Gări Kasparov 
«JJLASJ și compatriotul său 
Anatoli Karpov.

Profesorul 
,;de sport "

ln terminologia, oficială, pro- 
feșorul care predă in scoală 
educația fizică nu se mai nu* 
miște demult ..profesor de 
sport-*, ci chiar așa, profesor de 
educație fizică. Corect, spun 
specialiștii, deși căldura și înțe
lesurile mult mai profunde ale 
acelui „profesor de sport** au 
rămas și vor rămine in conti
nuare apropiate copiilor, De ce? 
Pentru ci, nu numai in prac
tica, ci chiar in sufletele celor 
mici, „proful de sport** ii in- 
cață spartul $i-i cheamă la 
sport, dincolo de programa șco
lară și de' orele de educație fi
zică. .\e-am gindit la toate a- 
cestca intilnindu*l zilele trecute 
pe tinărul profesor bucureștean 
Mihai Șerbu, de la Școala ge
nerală 66, din cartierul Pan- 
telimon. Fost campion na
tional la haltere și pasionat 
de meseria lui, profesorul Șer
bu a făcut o treabă minuna
ta pe unde a fost și»o

■ face in continuare, la fel de 
exemplar, Da Școala generală 
16. din sectorul 3, unde a acti
vat inițial, a descoperit-o și a 
■inițiat-a in baschet pe talentata 
Marilana Marinache-Froiter, as
tăzi componentă a lotului na
țional ; la Clubul sporțiv școlar 
5 din București l-a adus și l-a 
inițiat tn tainele halterelor pe 
Constantin Urdași și el devenit 
astăzi component al lotului re
prezentativ și de trei ori me
daliat cu bronz la „europenele** 
de anul acesta. In fine, la Școa
la generală 66 a format nuclee 
de baschet, tenis de masă și 
haltere, obțtnind frumoase re
zultate prin elevii Ioana Danciu 
și George Fumigea, laureați in 
fcza pe sector, deocamdată, la 
tenis de masă, ocupind locul I 
(tot pe sector) și la baschet și 
lansind deja tineri halterofili in 
circuitul performanței. Iar dacă 
proverbul spune „omul potrivit 
la loeul potrivit**, atunci veni
rea profesorului Mihai Șerbu 
la Școala generală 66 e cum nu 
st poate mai potrivită. De ce ? 
Pentru că aici, in mereu noul 
cartier muncitoresc bucureș
tean, sportul e la el acasă, da
torită directoarei prof. Ana Co- 
rogeanu și, datorită, mai ales 
profesoarelor Elena Godorja 
(șefa catedrei vie educație fizi
că i și Elena Vintilă care sint, 
ca și Mihai Șerbu, „profesoare 
de sport** autentice, meritind 
nu numai dragostea elevilor, 
dar și stima tuturor oamenilor 
de sport. De ce am scris acum 
toate acestea ? Pentru că e 
vară, e vacanță, iar la Școala 
generală 66 sportul e o prezen
ță obișnuită in fiecare zi 1

HORI A ALEXANDRESCU

Fotbal. „EVENIMENTELE11 SĂPTĂMÎNII
A fost o săptămînă cu o activitate fotbalistică plină. Apro

pierea debutului noului sezon se resimte, cu putere, pretu
tindeni. Pregătiri intense, febrile la toate echipele și in toate 
eșaloanele ca noul an competițional să-1 înceapă cu bine, 
cu cit mai multe șanse de izbindă. Par să reluăm cîteva din 
„evenimentele” săplăminii ce ni se par mai interesante, in
trând în zona mai fierbinte de Interes.

Concursul de atletism dotat cu
„CUPA U.N.C.A.P."

La Buzău s-au incheiat du
minică întrecerile celei de-a 9-a 
ediții a finalei pe țară a con
cursului sătesc de atletism do
tat cu trofeul „Cupa U.N.C.A.P.”, 
competiție tradițională înscrisă 
in calendarul Daciadei.

Desfășurată intr-o organizare 
impecabilă, actuala ediție a 
prilejuit remarcarea unor spor
tivi talentați, precum Gabriel 
lordăchescu (județul Buzău) 
ciștigător la 100 m plat cu 
11” 310 și Valentina Constantin 
(sectorul agricol Ilfov) clasată 
pe primul loc la săritura in 
lungime eu rezultatul de 5.23 m. 
De asemenea, s-au evidențiat 
Petru Oală (județul Arad), care 
a ieșit invingâxor la săritura in 
lungime cu 6.44 m.

DEZBATERI APRINSE 
PENTRU IMBUNATATIREA 
ACTIVITĂȚII FOTBALISTICE

La mijlocul șăptămînii a avut 
loc Plenara Comitetului federal 
cu toți factorii din fotbal care 
a avut pe ordinea de zi : Darea 
de seamă asupra activității fot
balistice pe ultimul an (1 iulie 
1985 — și pină în prezent) — 
prezentată de Mlrcea Pascu, vi
cepreședintele federației ; un 
Raport privind selecția și pregă
tirea copiilor și juniorilor — 
susținut de Mihai loneseu, se
cretar al Federației — și Planul 
de măsuri pentru anul corn pe ti- 
țional 1986—87, prezentat de C. 
Dinulescu, seeretar responsabil 
al Federației. Aceste documente 
au făcut o analiză temeinică, 
aprofundată a activității fotba
listice, au jalonat obiectivele de 
perspectivă ale fotbalului nostru 
între care, în prim-plan, se în
scriu următoarele : buna com
portare a echipelor naționale — 
reprezentativa, echipa olimpică 
selecționata de tineret — astfel 
ca să-și asigure calificările in 
turneele finale ale C.E. și J.O. 
—■, evoluții de ealitate și, în con
secință, urcarea cit mai sus de 
reprezentantele noastre în noile 
ediții ale „Cupelor europene44 la 
fotbal ’ Sarcini și măsuri impor
tante s-au prevăzut pentru eșa
lonul copiilor și juniorilor. Luă
rile de cuvint, în cadrul dezba
terilor, ca și concluziile trase de 
tovarășul Haralambie Alexa, 
președintele C.N.E.F.S., au scos 
în evidență unele aspecte pozi
tive, unele succese de prestigiu 
ale fotbalului nostru — s-a vor
bit mult, spre exemplu, de ex
traordinara izbindă a echipei 
Steaua. de „lecția” ei pentru 
soceerul nostru — dar s-au pus 
în discuție și unele aspecte ne
gative, privind neimplinirile, or
dinea și disciplina in acest do
meniu de activitate eu o mare 
audiență publică. Din păcate 
spiritul critic și autocritic n-au 
funcționat decit pină la un 
punct, prea puțin sau deloc nu 
s-a vorbit de „fața ascunsă” a 
fotbalului, de fenomenele și cau
zele care mențin, încă, la un 
nivel calitativ scăzut prestația 
fotbalistică, la marea majoritate 
a echipelor și eșaloanelor divi
zionare, intr-un raport inechita
bil eu condițiile de care benefi
ciază. Dar dezbateri vor mai fi, 
probabil cit de eurind și tim- 4 
put nu-i pierdut de a vorbi mai 
pe șleau și despre ceea ce e rău 
ln fotbal ?i-l menține intr-o 
stare de mediocritate — ne refe
rim la disciplină, la moralitatea 
lui — fădndu-1 insuficient de 
competitiv in arena internațio
nală.

TRANSFERURILE - 
LA ULTIMA ORA I

Și de data aceasta, intre edi
țiile campionatului, s-a consu
mat acea perioadă fierbinte, răs
colitoare. a transferurilor ! Bur
sa speculațiilor, a opțiunilor și 
nu mai puțin a zvonurilor — in 
cele mai dese cazuri, hazliu a- 
necdotice și fără acoperire — a 
funcționat în largul ei. Forfota 
a fost mare pe str. V. Conta, 
s-air depus, pentru diviziile A, 
B și C, in jur de 2 000 dosare. 
Adevărul este că multe ,,trans-

feruri“ aruncate pe „piața pro
nosticurilor” ș-au dovedit sim
ple focuri de artificii. Nu s-a 
înțeles nici de data aceasta su
ficient de bine că un jucător nu 
poate pleca la o altă echipă fără 
acordul clubului de origine. Și 
că nici o echipă nu renunță la 
vedetele sale, decît, poate, doar 
în cazul cînd vrea să... retro
gradeze.

Un singur tranșfer spectacu
los, din toate despre cîte s-a 
vorbit ; este vorba de centrul a- 
tacant al naționalei' și al Univ. 
Craiova care a venit la Dinamo. 
Tot la echipa din șoseaua Ște
fan cel Mare vor mai juca, in 
noul sezon, llie Bălăci (de la 
F.C. Olt) și Florin Ursu (Victo
ria). Dar să transcriem în cele 
ce urmează principalele transfe
ruri pentru care s-au depus 
„documentele” pină vineri la 
prinz, la sediul Federației și 
care se vor efectua. Spunem 
principale gîndindu-ne, în speță, 
ia jucătorii consacrați. Și să le 
luăm Intr-o ordine fără criterii. 
La Gloria Buzău au venit : 
Custov și Eftimescu de la Vic
toria București, Balaban de la 
„Dunărea” C.S.U. Galați, Stoi- 
chiță, de la Progresul București, 
Florin Grigore și Mircea Sandu 
de la Sportul studențesc : Ia 
Victoria București vin : I. Ba
laur (Gloria), Adolf (S. C. Ba
cău), Zare și Topolinschi (Dina
mo), Țălnar (F.C.M. Brașov), 
Purdea (Progresul Bucu
rești) ; la „UM Cluj-Napoca 
o singură achiziție, Iosif Mu- 
reșan, de la F.C. Bihor ; 
la Petrolul: I. Grigort (Steaua) 
și Aurică Munteanu (Spor
tul studențesc) ; la F.C. Ar
geș : Alex. Meszaroș (Sportul 
stud^ițesc) și Decebal Balaur 
(F.C. Constanța) ; la Rapid : Ion 
Marin (Victoria), M. Pușcaș și 
Pistol (Steaua) și R. Dochia (Di
namo) ; la Flacăra Moreni : 
Dudu Georgescu (Gloria) ; la 
Univ. Craiova : M. Rada (Rapid)

D. Bica (Chimia), Gh. Dumitres
cu (C.S. Tirgoviște) ; la F.CJH. 
Brașov : Avădanei (S.C. Bacău), 
Șulea (Poli. Timișoara) etc. 
Surprinzător, Steaua n-a înscris 
pe lista de transferări decît pe 
Cireașă, de la Chimia Rm. Vil- 
cea, jucător care este, de fapt, 
din Ghencea. Se duc tratative 
pentru portarul Cristian de la 
F.C. Argeș, pierind, probabil, la 
Pitești, în schimb, Stîngaciu. 
Nici Sportul studențesc, altă 
„echipă europeană”, n-a adus 
decît pe Pană, de fapt, jucătorul 
său, împrumutat pe 6 luni, la 
F.C.M. Brașov. S-ar putea ca 
echipele mai sărace în transfe
ruri de rezonanță care participă 
în „cupele europene44 să mai în
cerce ceva, prevalîndu-se de ar
ticolul 7 al Regulamentului de 
transferări care le dă dreptul 
să opereze cu asemenea „achi
ziții” pină la 15 august, dată li
mită pentru comunicarea lotu
rilor la U.E.F.A. S-ar putea !

UN REUȘIT TURNEU 
PENTRU JUBILEUL SPORTULUI 

STUDENȚESC ’70
Un alt act din suita de ma

nifestări care au marcat cei 70 
de ani de existență ai clubului 
Sportul studențesc, s-a consu
mat la sfirșitul săptămînii tre
cute cînd, pe stadionul din 
Regie, clubul aniversat a orga
nizat un reușit turneu interna
țional, care a fost onorat, așa 
cum se cunoaște, de trei echipe 
invitate : Rapid, F.C. Argeș, o 
formație de peste hotare, Velez 
Mostar, cîștigătoarea „Cupei 
Iugoslaviei” — și bineînțeles 
echipa gazdă. Un public nu
meros și entuziast care a venit 
să vadă la lucru noile achiziții 
ale echipelor, în special supor
terii rapidiști a fost beneficia
rul unor spectacole fotbalistica 
de ținută, care au prefațat, avînd 
toate atributele atractivi tații și 
interesului, noua stagiune. în 
prima zi, în primul meci Spor
tul studențesc a învins pe Rapid 
la limită 3—2, prin golurile în
scrise de Hagi — 2 —șiTerheș; 
pentru feroviari a marcat Tîr- 
ban — venit de la U.T.A. și 
Dochia — venit de Ia Dinamo, 
în cea de-a doua întilnire a 
zilei, F.C. Argeș a obținut o 
prețioasă victorie internațională 
cu l*-0, In fața echipei Iugo
slave. Golul a fost opera Iui

Jur că, extrema stingă arge- 
șeană.

în cea de-a doua zi a turneu
lui este rîndul Rapidului să 
înscrie pe tabela de marcaj 
victoria cu 1—0 în fața lui F.C. 
Argeș prin golul înscris de 
Goanță. Cu un joc mai ambi
țios, ceea ce a dat echilibru 
partidei — Velez Mostar a reu
șit un egal. 2—2 în fața Spor
tului studențesc. Au marcat 
Cristea și Munteanu II, respec
tiv, Juri ci și Tute.

Același public generos a 
aplaudat cu căldură pe o serie 
de mari fotbaliști care au făcut 
gloria din trecut a Sportului 
studențesc, cărora președintele 
clubului, conf. univ. dr. Mac 
Popescu, le-a înmînat cîte o 
plachetă jubiliară. Și a mai fost 
un moment încărcat de emoție 
și semnificații. în ultimul meci 
al turneului, cel cu Velez Mos
tar, în echipa Sportului studen
țesc a apărut pentru ultima 
oară veteranul formației din 
Regie, centrul atacant Miroea 
Sandu. El a dat lovitura de în
cepere, apoi meciul s-a oprit, 
i s-au oferit cu prilejul retra
gerii sale diferite trofee, ca 
amintire, pentru cei 15 ani de 
activitate neîntreruptă la acest 
club și un imens coș cu flori. 
O frumoasă, aplaudată și emo
ționantă sărbătoare, o retra
gere glorioasă ! M: Sandu va 
activa, în viitorul sezon, la 
Gloria Buzău. Dar ln istoria 
clubului din Regie el lasă pa
gini memorabile, o suită de 
isprăvi care nu vor fi uitate 
niciodată. Fotbalist de mare 
talent, harnic și ambițios, cu 18 
selecții in naționala țării, M. 
Sandu deține și un alt record 
neobișnuit : el a marcat, în 
cariera sa, pentru echipa din 
Regie 171 de goluri (plus unul 
pentru Progresul de unde a ve
nit) deținînd locul doi în clasa
mentul general al golgeterilor 
țarii, după Dudu Georgescu, li
derul greu de detronat, dar 
ceea ce este mai important și 
semnificativ, M. Sandu a în
scris toate aceste goluri din 
acțiuni, nici unul din lovituri de 
la li m. Ceea ce, să recunoaș
tem, este o dată care înfrumu
sețează și mai mult biografia 
sa sportivă.

C. VASILE

ln dezbatere, un sport in regres tenisul de cîmp

Pe marginea unei scrisori

Trăim un sentiment acut, de 
neîmplinire, suportăm senzația 
de amărăciune odată cu acest, 
nou eșee al echipei României 
pentru „Cupa Davis**. Nou eșec 
pentru că au mai fost și altele, 
dintre care se detașează, ca im
portanță și semnificație, cei de 
anul trecut, de la Arena „Pro
gresul”, cind ne-a invins. o e- 
chipă de anonimi, Danemarca, 
barîndu-ne calea spre „Grupa 
mondială**. Atunci, in comen
tariul consacrat evenimentului, 
ne întrebam cine scoate tenisul 
din conul de umbră in care a 
intrat? Acum, constatăm că te
nisul a căzut și mai adine in 
anonimat. Și cind ne gindim că 
pe la începutul anilor ’70 te
nisul românesc era in fruntea 
ierarhiei mondiale, la Bucu
rești sau pe continentul ameri
can echipa României de „Cupa 
Davis” îșl disputa titlul mon
dial („Salatiera de argint”) cu 
puternica formație a S.U.A., de 
zece ori aureolată cu trofeul 
suprem. Se vorbea, atunci, de 
o nouă putere în tenisul mon
dial — de România — se vor
bea de o nouă școală de tenis 
— școala românească — prin cei 
doi corifei, iată, inegalabilii Tlie 
Năstase și Ion Țiriac. Astăzi, 
sintem nevoițl să vorbim de 
eșecuri într-un sport care pă
rea că va avea o ascensiune 
irezistibilă și ca va râmine, a- 
colo sus, pe culmile înaltei per
formanțe și valori. Deși era un 
curent deosebit de favorabil 
pentru tenis, după marile noas
tre succese, deși între timp, 
numărul celor care practică te
nisul a sporit considerabil și, 
intr-o proporție corespunzătoa
re, numărul terenurilor, al an
trenorilor, paradoxal, rezultate
le sînt sub așteptări» sub nive
lul posibilităților și al condiții
lor de care beneficiază „spor
tul alb”. Am crezut că urma
rea firească, logica nu poate fi 
alta decit. cea a continuității 
performanțelor, cel puțin pe a- 
celeași trepte ale valorii rezul
tatelor. O asemenea rațiune se 
întemeia pe faptul că în Ceho
slovacia, de exemplu, după Jan 
Kodes, cu care-și măsura pu* 
țerile llie Năstase, a apărut un 
Ivan Lendl, un Thomas Smid, 
un Slozil, sau un Mecir; că, în 
Suedia, după Bjorn Borg a ve
nit un Wjlander, un Jarryd, un 
Nystrom sau Sundstrom sau a- 
cest „anonim” care a jucat fi
nală de la Roland Garros, Per
fora! Și exemplele cînd ștafeta

se predă pe miini bune, din ge
nerație in generație, ar putea 
continua cu țările care se situ
ează in primul front al tenisu
lui. fără să luăm in calcul con
tinuitatea. perpetuarea valori
lor in țâri cu vechi tradițu, 
mereu in fruntea ierarhiilor in
ternaționale, cum sint S.U_zV, 
Australia etc. Echipa țării noas
tre pentru „Cupa Davis- dt la 
primul loc in topul european, 
prezentă nptorie in „grupa mon
dială de 16“, a ajuns o „Cenu
șăreasă* a tenisului internațio
nal. Nu putem spune altceva 
din moment ce nu ne mai pu
tem menține nici intre cele 16 
țări, cu forțe și valori mai mult 
sau mai puțin redutabile, dar 
care n-aveau altădată nici o 
șansă in fața noastră. Este ne
plăcut și trist să eanstați eă 
din grupa de elită a celor 16 
fac parte na mai puțin de 9 e- 
chipe europene — R.F.G., Spa
nia, Marea Britanie. U.R.S.S..

pana: pe de alta, pregătirea fi
zică este precară. Nu s-a acor
dat și nu se acordă atenția cu
venită acestui capitol — pentru 
o rezistență de durată la efort 
— din care cauză, 
decisive 
lor sau
pentru că a lipsit un ultim e- 
fort. o ultimă zvicnire. Pregă
tirea psihică este un alt capitel 
deficitar. Le lipsește „elevilor* 
profesorului Șt- Georgescu am
biția, a^esivitatea, in bunul 
înțeles al cuvintului. și comba- 
tlvttatea pe teren, le • lipsește 
acea angaiare extraordinară, 
and per.tru risr.garea unui 
punct se luptă din răsputeri, 
pisă la sacrifleîul de sine. „Lec-

momentele 
irilor. seturi- 
sint pierdute

promoveze, cu succes. în echi
pa națională? Să nu uitam că 
el a fost ani in șir antrenorco- 
ordonator la acest centru a 
cărui principală menire estet- 
ceea de a pregăti și promova 
marile talente dfcare are ne
voie tenisul românesc. Și fede
rația Și antrenorul lotului na- 

l-au făcut un titlu de 
un argument al imin

entelor — din rezulta
tele abținute la Universiade 
unde, cum bine știm, n-au exis
tat... concurenți valoroși. Or, 
poate a fost pe-acolo 
Boris Becker sau Mats 
der și n-am știut noi.

Un antrenor adevărat 
poate justifica profesiunea

Am primit la redacție, zi
lele trecute, o scrisoare tri
misă de Clubul Politehnica 
Timișoara, mai exact de an
trenorul echipei de handbal 
masculin, Constantin Jude, 
formație fruntașă în campio
natul României și cîștigătoa- 
re a „Cupei României44, din 
acest an, echipă care dă in 
prezent Ioturilor naționale nu 
mai puțin de 12 jucători.

Antrenorul Jude semnalea
ză ziarului nostru, ca fiind 
injustă decizia federației de 
specialitate de a nu înserie 
echipele românești in ediția 
1986—-1987 a cupelor europe
ne. „Considerăm injustă a- 
ceastă măsură și împotriva 
handbalului românesc, amin
tind faptul că F.R. Handbal 
a folosit in ultimii ani meto
de și mijloace nepotrivite, 
din cauza cărora handbalul 
nostru a regresat nepermis 
de mult — se 6pune in scri
soare. adăugindu-se că „atit 
Iugoslavia, campioana mon
dială, dt și Ungaria, vice* 
campioana lumii, au partici
pat in cupele europene, unde 
au și dștigat două dintre cele 
trei trofee puse in joc”. în 
plus, clubul timișorean 
aduce, deși nu mai erau ne
cesare, argumentele care sint 
apărarea prestigiului hand
balului românesc in arena 
internațională. necesitatea 
„rodârii” jucătorilor tineri in 
competiții internaționale ofi
ciale și posibilitatea acumu
lării experienței, ca fi drep-

tul firese pe care o echipă 
ciștigătoare a „Cupei Româ
niei” îl are de a participa la 
întrecerea europeană.

Paradoxal, problema nu e... 
nouă Și ne aflăm la a doua 
situație de aeest gen, în care 
federația decide neparticipa- 
rea la cupele europene, chi
purile pentru a nu perturba 
programul de pregătire a 
echipei naționale, Că e vorba 
de o gravă eroare nici nu 
mai trebuie să explicăm, de 
vreme ce reușitele din trecut 
dovedesc acest lucru, de vre-

Teme de reflecție

ne

me ce chiar în momentul de 
față primele două echipe al$ 
lumii au cucerit și trofee eu
ropene, ca să nu mai vorbim 
de strălucitorul exemplu al 
fotbaliștilor. de la Steaua, a 
căror mare izbindă in Cupa 
campionilor europeni 
stinjenit nicicînd și 
nici-o formă pregătirile echi
pei naționale. Este vizibil, 
insâ, că federația noastră de 
handbal continuă să fie de
zorientată in ceea ce priveș
te drumul revenirii, că ezită 
să se angajaze cu curaj și 
răspundere la muncă amplă, 
pe întreg frontul, necesară 
readucerii handbalului româ
nesc in fruntea elitei inter
naționale. Și nu în ultimul

n-a 
sub

rind, această teamă — pen
tru că altfel n-o putem numi! 
- de a înscrie echipele de 
club in cupele europene de
notă, efectiv, o lipsă de în
credere in forțele reale de 
care dispune handbalul româ
nesc, in capacitatea jucători
lor noștri ! Noi nu trebuie să 
fugim de cupele europene 
pentru a lăsa, chipurile, mai 
mult timp de pregătire echi
pei naționale, ci, dimpotrivă, 
e chiar indicat șă folosim 
participarea în „cupe” în in
teresul lotului reprezentativ, 
pentru că numai meciurile, 
cit mai multe și mai grele, 

v vor putea reda jucătorilor 
noștri forța necesară atacării 
titlului mondial. Și încă un 
lucru ; jucătorii de lot se pre
gătesc, cea mai mare parte a 
timpului, la echipele lor de 
club, în condițiile programului 
lor obișnuit, de zi cu zi. Pre
gătirea centralizata — e do
vedit '___ ,1 ______
oficial în lumea handbalului 
nostru !— ne-a adus numai 
prejudicii, așa că întoarcerea

,1a ea ar fi nu un pas înain
te, cum speră probabil fede
rația, ei încă un pas înapoi, 
care nu trebuie făcut sub 
nici o formă !

Avînd convingerea că fac
torii de 
C.N.E.F.S. 
analizarea ______________
stranii a F.R. Handbal, aștep
tăm grabnica Înscriere a echi
pelor românești în cupele 
europene ! AL. HORIA

demult și recunoscut

conducere din 
vor dispune re- 
acestei deeizii

vreun 
WUnn.

CRONICĂnoutăților

PETELE SPORTULUI ALB
Iugoslavia. Cehoslovacia, Italia, 
Suedia și Danemarca — dar nu 
și echipa României care din 
1984, după cele dc^uă infringer: 
categorice (0—3 cu S.UA. la 
București, și tot 0—5 cu R.F.G.. 
In deplasare, acesta din urrnâ 
meci de calificare) se strâduie 
să revină și se dovedește inca
pabilă și de eforturi și de per
formanțe prin care să depă
șească un nivel altădată con
siderat submediocru. Sigur, la 
baza acestor neimpliniri și 
eșecuri stă lipsa de valoare 
internațională superioară a e- 
chipei. deci și a jucătorilor, 
lipsa de valoare competitivă, 
talentul (mai mic?) al compo- 
nenților echipei noastre, dar și 
pregătirea: pregătirea de durată 
și pregătirea pentru fiecare ac
țiune, pentru fieeare confrun
tare în parte. Nu ne legăm de 
rezultatele slabe și insignifian
te, pe care le obțin tenismenii 
noștri in turnee, luăm in discu
ție reprezentarea tenisului ro
mânesc în competițiile oficiale, 
unde sint departe, foarte depar
te de ceea ce așteptăm noi.

Așa cum se știe, recent Aus
tria ne-a învins, pe terenul ei,

mobilitate deosebită și folosind 
• mare gamă de procedee teh- 

Micc. Pe and jucătorii noștri...
Ii știți, i-ați urmărit, nu le mai 
prezentăm atributele și defec
te! e. Cert aste că după ce ain 
activat timp de patru ani in 
..Grupa mondială* fără să asal
tăm. insă, pozițiile fruntașe — 
aceasta ineepind din 1980. cind 
am Învins puternica echipă a 
Braziliei (3—2 la Timișoara) și 
pină în 1984 echipa noastră — 
antrenată in această perioada 
de Alexe Bardan — fiind și 
mai tinără, a făcut față, uneori 
chiar onorabil, cerințelor, rigo
rilor impuse de „Cupa Davis*. 
Dar acum situația — și pregă
tirea ei — este cu totul preca
ră. Antrenorul Ștefan Georges
cu, venit la conducerea tehnică 
a lotului de seniori cu mari an
gajamente și promisiuni n-a 
reușit să provoace revirimen
tul — ba, dimpotrivă și pregă
tirea și rezultatele au luat o 
curbă descendentă. „Elevii44 
profesorului Șt. Georgescu — 
practică un tenis demodat, lent, 
cu procedee și eu lovituri ste- 
rbotipe, lipsite de fantezie și 
imprevizibil. Aceasta pe de-o

bune de pregătire, pentru a se 
realiza ca mari performeri. Dar 
n-au înțeles, așa cum se curi
ne. șansa care li s-a dat.
tăzi toți jucătorii visează tur
neu, cit mai multe turnee, dar. 
din păcate, înainte de a se pre
găti așa cum trebuie. Din aceas
tă cauză și rezultatele lor, a- 
colo pe unde se duc, sînt așa 
cum sînt. Penuria de rezultate 
și de performanțe în tenisul 
nostru nu-i deloc accidentală. 
„Cupa Federației Internaționa
le” este tot un fel de... „Cam
pionat mondial4*, pentru fete, 
cum este „Cupa Davis” pentru 
băieți!”. Unde sînt fetele noas
tre? Nu sintem printre prime
le 16 echipe ! Formația noastră 
feminină a jucat zilele trecute, 
la Praga, în turneul de conso
lare! Este evident că mergem 
in jos! Pe tobogan! Cu ee spor
tivi, eu ee generații de jucători 
ne prezentăm la competițiile 
viitorului? Ce talente, ce valori 
care au confirmat in arena in
ternațională a produs Centrul 
republican de la „23 August” ? 
A descoperit și a pregătit Șt. 
Georgescu un talent deosebit, 
un mare campion pe care să-I

As-

•u-și 
____________________  

existența în sport, daeă la un 
moinent dat nu poate spune că 
pe cutare sportiv sau pe cuta
re mare campion l-am desco
perit. cre*cut si pregătit Clți 
dintre antrenorii noștri de te
nis se pot lăuda eu asa ceva ? 
Este inadmisibil ea sâ n-avem, 
la aeeastă oră. pe listă cel pu
țin 3—10 jucători tineri *1 tot 
atitea jucătoare cu care sâ pu
tem spune câ vom revitaliza te
nisul nostru, câ intr-un viitor 
apropiat va trăi a doua sa ti
nerețe, că vom putea reveni in 
fruntea ierarhiilor internațio
nal, la numărul mare de tere
nuri care s-au construit, la cel 
al sportivilor legitimați si al 
centrelor care s-au organizat șl 
ființează, la amploarea care a 
luat-o tenisul la noi și in lume.

Ni s-au propus prea multe 
proiecte, ni »-au rindut prea 
multe iluzii și n-am cules, de 
multă vreme, cu rare excepții, 
decît dezamăgiri si eșecuri pen
tru a nu avea temeiul să consi
derăm că a sosit momentul 
bilanțului, al dării de seamă și. 
avînd in vedere principiul să
nătos. „după muncă și răspla
tă”, si se procedeze ta schim
bările necesare — de oameni, 
de concepție, de organizare — 
care să readucă tenisul româ
nesc in prim-planul mișcării 
noastre sportive. Pentru că, 
oricît am vrea și oricît de di
baci am ft la vorbă ln ticluirea 
de justificări, In sport nu te 
absolvă nimeni și nimic de răs
pundere, decit rezultatele! Doar 
performanțele îți demonstrează 
munca, efortul, competența ! 
Așa căm

VASILE CĂBULEA

■ La Campienatete europene de natatie re- 
■ervaM juniorilor băimareanca Stela Pura — 
eleva a antrenorului Gheorghe Dimeca — a cu
cerit două medalii de aur (și o a treia, de bronz, 
cu ștafeta de tXlte Liber), confirmindu-si va
loarea yi araplifieind o daxâ In plns rezonul ex
cepțional al înotului românesc. Un sincer bravo !
■ Două Upcânuni de repaus obligatoriu pentru 
Boris Becker, din cauza unei gripe infccțioase, 
care Ka făcut indisponibil pentru turneul de 
„Grand Prix- de la Boston ■ După cum ne 
mrermeazâ conducerea F.R. Atletism, „naționa
le**- seniorilor, principalul criteriu de selecție 
pentru Htu) care ne va reprezenta la Campio
natele eurepene de la Stuttgart, au fost repro- 
gramate la Pitești, in zilele de î, « ji 9 august
■ Se anunță drept posibil transferul brazilia
nului Cerezo. in prezent la A.S. Roma, la Samp- 
doria sau N’apoli. Noul antrenor ai Sampdoriei, 
iugoslavul Roskov, s-a arătat foarte interesat de 
aducerea mijlocașului brazilian, în timp ce na- 
poiitanii vorbesc de pe acum de... cuplul Ma- 
radona-Cerezo • ■ Apropo de „europenele* de 
atletism. intr-un recent interviu, antrenorul 
N'icolae Mărășeecu „vede- în mod cert trei me
dalii la Stuttgart — Melinte, Puică și Cristieana 
Cojocaru. cam atit vedem și noi ■ Lavinia 
Agache a devenit studentă la I.B.F.S. Felici
tări L.. ■ Internaționalul bulgar Velișkov va 
jt»ea in urmâtoarele trei sezoane la „Athletic 
Club Havre*, din prima divizie franceză. In 
virșiâ de 28 de ani, Velișkov a activat pină aram 
la Lokomotiv Sofia, fădnd parte și din lotul 
Bulgariei, la „mundiahtl- mexican ■ Reprezen
tativa noastrâ de baschet junioare a ratat — pe 
teren propriu — titlul balcanic, deși pornea din 
postură de favorită. Păcat și sperăm că federația 
a tras concluziile necesare din «cest eșec ne
permis ! ■ Un alpinist japonez, pe nume Teijchi 
Jgarashi, a escaladat pentru a il-a oara muntele 
Fuji, înalt de 9 7X metri, un veritabil record, mai 
ales că venerabilul igarashi va împlini in sep
tembrie frumoasa virstă de... 100 de ani ’ î ■ 
Tuturor celor care ne-au telefonat la redacție în 
ultimele zile, intrebindu-ne de starea de sănătate 
a lui H. Ducadam, le transmitem, in prunul rind, 
mulțumirile călduroase ale portarului stelist și 
asigurarea că totul e bine, convalescența eroului 
de la Sevilla decurgînd conform previziunilor 
medicale. însănătoșire grabnică, Helmuth 1 ■ 
20 de milioane de mărci s-au investit in transfe
rurile efectuate anul acesta in Bundesliga, suma 
cea mai mare fiind atribuită pentru tre
cerea lui Brehme, de la Kaiserslautern la Bayern 
Mfinchen (două milioane) ! Amintim, de aseme
nea, că Forster și LittbaraM au primit dezlega
rea pentru echipele franceze Marsilia și, respec
tiv, R.C. Paris ■ Campionatele mondiale de 
lupte libere și greco-romane ale Juniorilor, des
fășurate m R.F. Germania, ne-au adus medalii

șt confirmări că stăm bine în această disciplină 
și cu „schimbul de mîineM ■ Francezul Plerre 
Quinon, campion olimpic la Loș Angeles, în proba 
de săritură cu prăjina, și-a anunțat absența la 
„europenele* de la Stuttgart, din cauza unei 
entorse grave, suferită la începutul Iui iulie, la 
o „miuțâ* care-i preceda antrenamentul cotidian t 
■ Avem doi noi arbitri internaționali de handbal 
— orâdeanul Ghiță Sandor și buzoianul Nicojae 
laneu, care au trecut cu brio examenul de la 
Teramo. Felicitări și, bineînțeles, succes î ■ De 
trei ori campion al lumii, in 1927, 1930 și X932 și 
ciștigător al ediției din 1928 a „Turului Italiei*, 
rutierul italian Alfredo Binda a încetat din viață 
săptâmina trecută, la vîrsta de 84 de ani ■ Va
lorosul virf al Sportului studențesc, internaționa
lul Mircea Sandu, a fost aniversat vineri, cu 
prilejul retragerii sale din activitate, sub culorile 
clubului din Regie, culori pe care le-a slujit 
exemplar 15 ani Ia rind. De-acum înainte, stu
denții bucureșteni, ca și suporterit lor așteaptă 
să vadă cine va fi „al doilea Mircea Sandu* ! ■ 
Și in campionatul de fotbal al Poloniei s-a adop- ■ 
tat măsura stimulării jocului ofensiv, prin acor
darea de 3 puncte echipelor care vor ciștiga la 
diferență mai mare de trei goluri și^neacordarea 
nici unui punct, in cazul formațiilor care termină 
zero-zero ■ Ocupind loeu| 3 in „Turneul Prie
tenia*, de la phenian, tinerii noștri poloișt» — 
antrenați de Gh. Zarafirescu — s-au situat în
fața unor echipe care reprezintă școli puternice 
(Ungaria, Cuba etc), dar si in... urma Bulgariei, 
pe care ar fi trebuit s-o depășim. Altfel Sțtus, e 
bine, dar se putea și mai bine J ■ Duritatea re
cunoscută a „Turului Franței* continuă să facă 
ravagii, cum s-a imîmplat la încheierea celei de 
a 17-a etape, cînd francezul Joel Pelîer și-a pier
dut cunoștința, imediat după trecerea liniei de 
sosire, fiind transportat la spitalul de urgență, 
cu o hipocalcemie extrem de serioasă ! ■ Din 
Toronto se anunță lansarea apropiată a unui nou 
motor Diesel, cu injecție directă, la mașini de 
tip „Austin Rover*. Un motor puternic și, bine
înțeles, mult mai economicos ■ Pilotul suedez 
Stig Blomqvist, campion mondial de raliuri ln 
1984, care face parte acum din echipa „Ford“, 
evoluind pe un Ford RS 200, a fost contactat de 
team-ul Peugeot, propunindu-i-se să-l înlocuiască 
pe Timo Salonen, în apropiatul „Ralj ai Argen
tinei*. Salonen a refuzat să ia startul la această 
cursă, iar Blomqvisț a arătat că este dispus să 
evolueze pe „Peugeot 205 turbo 1S“, cu condiția 
ca diriguitorii firmei „Ford* să fie de acord î ■ 
Absent din competiții de mai bine de o lună, in 
urma accidentării suferite la piciorul drept, 
Yannick Noah și-a reluat antrenamentele pe 
Coasta de Azur, urnind să reintre ia jumătatea 
lui august, cu prilejul unui turneu organizat in 
Canada.

H. ALEXAXDRESCU
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ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII

Amplele acțiuni pentru pace ale poporului
HOTARE

și tineretului României socialiste importantă
componentă a luptei pentru apărarea vieții,

pentru edificarea unui viitor pașnic

„Crescut si educat in spiritul nobilelor idealuri ale păcii și priete
niei. tineretul României va conlucra întotdeauna, strins, cu tineretul din 
întreaga lume, se va afla permanent in rindurile tuturor acelora care 
luptă pentru ca tinăro generație să-și poată făuri un viitor liber și fericit, 
să poată trăi in pace si securitate deplină, să țină sus și să ducă mai 
departe făclia progresului și civilizației omenirii**.

NICOLAE CEAUSESCU

____________________________________________________________

—■■■(• stiriznotef comentarii •stirL note,comentarii •-)

Noi luări de poziție AFRICA AUSTRALĂ

in favoare^ dezarmării și păcii
MOSCOVA 27 (Agerpres) — 

O expediție formată din 10 me
dici sovietici și. 13 medici ame
ricani. membri ai mișcării in
ternaționale ..Medicii lumii 
pentru preîntimpinarea unui 
război nuclear" a efectuat o 
ascensiune pe piscul Elbrus din 
Caucaz (5 642 m) unde a depus 
o capsulă cu un apel adresat 
tuturor locuitorilor planetei 
Terra și generațiilor viitoare de 
a-și uni eforturile în lupta pen
tru pace. în Apel se spune : 
..In secolul nuclear, popoarele- 
lumii pot fi asemuite cu alpi- 
niștii, a căror supraviețuire de
pinde de modul in care vor 
reuși să' conviețuiască. Popoa
rele vor coexista sau omenirea 
iși va inceta existența".-

de nealiniere : de la Delhi Ia 
Harare", la care participă cu- 
noscuți oameni politici și acti
viști obștești din capitala In
diei, deputați, oameni de știință 
și ziariști. Vorbitorii la seminar 
au subliniat creșterea influenței 
mișcării de nealiniere in lume 
și rolul acesteia in direcția 
eliminării pericolului unui 
război și menținerii păcii pe 
Pămînt. Participants și-au ex
primat protestul față de pro
gramul american Inițiativa de 
Apărare Strategică și au rele- 

■ vat necesitatea unirii eforturi
lor tuturor oamenilor de bună 
credință din lume pentru înce
tarea cursei înarmărilor 
Pămînt și in Cosmos.

pe

• ȚĂRILE MEMBRE ALE ORGANIZAȚIEI UNITĂȚII AFRI
CANE CONDAMNA POLITICA DE APARTHEID PROMOVA
TA DE R.S.A. • NOI ACTE DE REPRESIUNE ALE AUTORI
TĂȚILOR DE LA PRETORIA • ACȚIUNILE DE DESTABILI
ZARE ALE R^.A. ADUC GRAVE PAGUBE STATELOR IN

DEPENDENTE VECINE

România saeialtstâ. brii âjui Nîeutae 
Ceaușescu m-m cistigu • luiri uiux 
aprecierea și respect al humi ntregi pe«- 
tru politica activă pruuaurată ia Aretua 
apărării intemHur șâ aufăn|B>r mate, 
fundamentale ale pepuraăui ruuaâa. ale 
tuturor popoaretor șâ tiaerBur ptiann de 
a trai in liaițte p jacr. ta adt^Ml de 
amenințarea distrugem îatr-a c&xaiareăâ 
nucleară devastatoare.
nia-Pace- — triadă să 
identități a țării si a iul 
câtor — s-a in cm stat definiți 
ța mondială ca • veri tab* ia 
strădaniilor permanente, nee 
nate apărării dreptului sap 
umane — dreptul la viață, ka pare, 
existență liberă și demnă, 
politică prestigioasă a Ikzb: 
rane, președintele Nicolae C 

^cunoscut, pe toate

rr.eie — bănuiți că sint activiști 
ai Congresului • Național Afri
can (A.N.C.). organizația politi
că a populației de culoare, in- 
tereisă in R.S.A. Din surse ale 
autorităților, se relevă că, de la 
inceputul acestei luni, organele 
polițienești au impușcat 13 per
soane, sub aceeași bănuială că 
ar aparține A.N.C.

ADDIS ABEBA 27 (Agerpres). 
— După șase zile de dezbateri, 
in capitala Etiopiei s-au înche
iat lucrările celei de-a 44-a se
siuni a Consiliului Ministerial 
al Organizației Unității Afri
cane. care a pregătit proiectul 
de ordine de zi pentru cea de-a 
22-a reuniune la nivel inalt a 
O.U.A., programată să se des
fășoare intre 28 și 30 iulie, tot 
la Addis Abeba.

După cum remarcă sursele 
conferinței, citate de agențiile 
Reuter și France Presse. repre
zentanții celor 50 de țări mem
bre ale O.U.A. au realizat un 
consens în ceea ce privește mo
bilizarea Africii precum și a 
întregii comunități internațio
nale împotriva sistemului de 
apartheid, ca și asupra necesi
tății eliminării acestei politici 
inumane, condamnată de opinia 
publică de pretutindeni. Tot
odată. se relevă că in cadrul 
sesiunii s-a luat fnotă de o mo
țiune prin care sint condamnate 
guvernele unor țări occidentale 
care nu și-au manifestat do
rința de a folosi ca mijloc de 
presiune sancțiunile economice 
obligatorii împotriva regimului 
rasist de la Pretoria.

într-o rezoluție specială pon- 
sacratâ Namibiei se relevă* ne
cesitatea lansării unui program 
de urgență privind sprijinirea 
mai. puternică a Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
V'est (S.W.A.P.O.) pentru deco
lonizarea teritoriului, aflat sub 
dominația ilegală a R.S.A.

Urv alt set de documente se 
referă la situația social-econo- 
mică de pe continentul african, 
care va constitui, de asemenea, 
o prioritate a dezbaterilor și 
hotărîrilor Ia nivel înalt.

HARARE 27 (Agerpres) — 
Statele independente vecine cu 
R.S.A. au pierdut, anual, ince- 
pind din 1980, peste două mi
liarde dolari ca urmare a poli
ticii de destabilizare promovate 
de regimul rasist de la Pretoria 
— a declarat ministrul de ex
terne al Republicii Zimbabwe, 
Witness Mangwende, citat de 
agenția Prensa Latina. Intr-un 
discurs rostit la Harare, el a 
arătat că acțiunile de sabotaj 
inițiate de Africa de Sud au 
repercusiuni extrem de grave 
asupra dezvoltării și creșterii 
economice a acestor țări. Mi
nistrul zimbabweean a condam
nat. totodată, faptul că R.S.A. 
torpilează eforturile de emanci
pare a statelor din conul sudic 
al continentului prin folosirea 
forțelor sale aliate, cum ar fi 
așa-numita Mișcare 
de rezistența

UnTOKIO 27 (Agerpres) — 
grup de locuitori ai Hiroshimei 
au organizat, duminică, în Par
cul păcii din acest oraș o de
monstrație împotriva experien
țelor nucleare efectuate in 
S.U.A. La mitingul care a avut 
loc cu aceșt prilej. Itiro Mo- 
ritakî, profesor la Universitatea 
din Hiroshima, a cerut Statelor 
Unite să pună capăt experien
țelor cu această armă pericu
loasă, care , nu pot duce decît 
la creșterea primejdiei izbucni
rii unui nou război nuclear, 
care ar putea fi ultimul în 
istoria omenirii.

NAIROBI 27 (Agerpres) — în 
Kenya a început o amplă, acțiu
ne pentru pace care va dura 
o lună și va fi consacrată Anu
lui Internațional al Păcii. în 
cursul unei conferințe de presă 
care a avut loc la Nairobi, Kin
sley Dube, directorul 'Centru
lui de informații al Națiunilor 
Unite din Kenya, a anunțat 
desfășurarea în perioada men
ționată a unor manifestații con
sacrate unor, apeluri in fa
voarea păcii care să constituie 
..o nouă inițiativă vîzînd susți
nerea eforturilor spre o mate
rializare rapidă a obiectivelor 
anului 1986, proclamat de Adu
narea Generală a O.N.U. drept 
An Internațional al Păcii". Ac
țiunea. a subliniat el, va arăta 
iumij jntregi că poporul Kenyei 
acrește pacea și unitatea nu 
numai pentru ei, dar și pentru 
întreaga omenire, arată agenția 
M.A.P.

Acțiunea a fost lansată^ de a- 
semenea, și in Zimbabwe.

tinerei generații a patriei. Răspunzind in- 
flărâratelor apeluri și chemări ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu. întregul nostru 
popor, tineretul patriei au participat si 
participă activ și responsabil la impre
sionante acțiuni, mitinguri, marșuri. pe 
parcursul cărora este exprimată adeziu
nea deplină ia politica partidului și sta
tului. botărirea fermă de participare, ală
turi de celelalte popoare, de forțele îna
intate de pretutindeni, la lupta 
eliminarea pericolului de război, 
înfăptuirea unui program complex 
zarmare. avind in centrul său 
marea nucleară, pentru ca Anul 
national al Păcii să răspundă speranțelor, 
si așteptărilor legitime ale tuturor oame- 
niior și să marcheze o cotitură istorică, 
radicală in soluționarea complexelor pro- 
blrme legate de asigurarea viitorului

ORIENTUL MIJLOCIU
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Consultări in vederea apropiatei reuniuni a O.P.E.C.

• ASOCIAȚIA 
Asia de Sud-Est

Națiunilor din
(A.S.E.A.N) a

în același timp, in.intervalul 
menționat a crescut și numărul 
persoanelor in- virșță care tră
iesc singure, ajungind la 660 000 
in 1979.

împiedicarea militantului 
coreean pentru democrație 
a lua 
protest

DAMASC 27 (Agerpres). — 
Președintele Siriei. Hafez Al- 
Assad. și regele Hussein’ al 
Iordaniei au avut astăzi o nouă

DELHI 27 (Agerpres). — La 
Delhi s-au deschis lucrările se
minarului cu tema „Mișcarea

•e urț

DescoperireUN VIBRANT MESAJ DE PACE Proiectul ,,Phobos
de

k

tanțe de zeci de metri. O asemenea tehnică 
de deplasare este potrivită pentru corpurile 
cosmice cu gravitația joasă. Așa este șt sate
litul lui Marte.
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TOKIO 27 (Agerpres) — în 
orașul Osaka s-a deschis o 
expoziție de fotografii și' alte 
materiale documentare con-: 
sacrate luptei pentru pace. Or-- 
ganizată din inițiativa forțelor 
democratice din oraș, expoziția 
reunește documente asupra 
crimelor de război și a bom
bardamentelor atomice împo
triva orașelor Hiroshima și Na
gasaki. Este înfățișat pericolul 
creșterii cheltuielilor militare 

' și al unui nou război pustiitor.

____ națională 
din Mozambic.
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BEIRUT 27 (Agerpres) — Ar
mata israeliană și elemente ale 
Armatei Sudului Libanului, 
creată și finanțată de Israel, âu 
bombardat o serie de localități 
din sudul Libafiului situate in 
așa-zisa zonă de securitate, in
stituită unilateral de Israel. La 
Maidun și Teiri. trupele de ocu
pație au supus tirului cu arme 
automate cartiere dens popu
late.

In ultimele 24 de ore. rele
vă agențiile internaționale de 
presă, la Beirut s-au inregistrât 
tiruri sporadice între grupările 
rivale. Au fost trase focuri de 
arme automate asupra cartiere
lor de locuințe situate de-o 
parte și de alta a liniei de de
marcație dintre sectoarele de 
est și de vest ale Beirutului.

rundă de convorbiri în capi
tala siriană, a anunțat postul 
de radio Damasc. în ultima 
rundă de convorbiri au fost a- 
bordate problematica Orientului 
Mijlociu, evoluția situației din 
lumea arabă și relațiile bilate
rale, a precizat postul de radio.

PRETORIA 27 (Agerpres) — 
în Republica Sud-Africană con
tinuă acțiunile de protest, sub 
diverse forme, ale populației 
de culoare împotriva regimului 
rasist, care și-a înăsprit teroa
rea după instaurarea stării de 
urgență, la 12 iunie a.c. După 
cum transmite agenția France 
Presse, poliția a ucis, sîmbătă, 
doi negri — un bărbat și o fe-

NAȚIUNILE 
gerpres). — La 
York al Națiunilor Unite a avut 
loc reuniunea Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia consacrată pre
gătirii sesiunii speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. pentru 
Namibia care se va desfășura 
in perioada 17—20 septembrie. 
Comunitatea internațională tre
buie să depună toate eforturile 
pentru a pune capăt ocupării 
ilegale a Namibiei de către 
trupele regimului rasist de la 
Pretoria, a declarat la reuniune 
Pajes Ashike, observatorul 
S.W.A.P.O. la O.N.U. Singura 
bază pen tril reglementarea pro
blemei namibiene o constituie 
rezoluția 435 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U., care pre
vede retragerea trupelor sud- 
africane din acest teritoriu și 
organizarea de alegeri libere 
sub supravegherea O.N.U., a 
spus el.

Participant activ 
la dezbaterile 

privind dezarmarea

vieții Si a păcii.
unui viitor pa>n
per. Reimintim
nuare. citet•3 di
nile de rez oria nț.

U.T.C

• Masa rotundă de 
Snatrov ..Tineretn* m t 
ritatea europeană-. p 
reuniune repre/entitixâ a ti
neretului de pe continent 
consacrată arzătuaretor pro
bleme ale destinderi», secu
rității si pâri1 in F-rom :
• Seminarul internatio

nal ..Studenții *-i secaritatea 
europeană- :

• Masa rotundă a tineri
lor creatori din țările bal
canice cu tema ..Arta — me
sager al păcii** :
• Seminarul international 

cu tema ..Contribuția tinerei 
generații la edificarea păcii 
și securității, la înfăptuirea 
dezarmării in Europa-

Anul Internațional ai Păcii, care se în
scrie — din punctul de vedere al tinerei 
generații contemporane — intr-o succe
siune firească față de Anul Internațional 
al Tineretului, reprezintă un generos ca
dru de intensificare a acțiunilor avind 
drept obiectiv inscrierea evenimentelor 
de pe arena mondială pe un făgaș pozi
tiv, determinarea unor progrese concrete 
in domeniul negocierilor de dezarmare, 
trecerea hotântă la eliminarea armelor și 
a războaielor din viața societății contem
porane. Sint obiective care se regăsesc 
pe un plan prioritar în politica externă 
românească, al cărei arhitect și promotor 
clarvăzător și neobosit este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Răspunzind inflăcâ- 
ratelor chemări și inițiative ale secreta
rului general al partidului in acest an 
dedicat păcii, forurile supreme ale de
mocrației noastre socialiste — exprimind 
voința fermă a întregului nostru popor 
— au adresat vibrante apeluri popoare
lor, opiniei publice, forțelor realiste de 
pretutindeni pentru conjugarea eforturi-

Tineretul României dorește pacea

ara 
„Tineretul 

:âți econo- 
și instituții, 
au avut loc 

tșoare la not 
Națiuni'?

împle 
sân șer.eraîie a paîriei iâ 
:-zr*;->rân in iegăturâ cu 

lîărikw. îndeosebi a 
V absenta oricăror 
de dezam

sute de mii de tineri de pe întreg cuprinsul 
tării. desfășurat sub genericul ..Tineretul 
României dorește pacea*. Așa cum se arată in 
Mesajul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de partiăpanții la această impresionantă mani
festare : „Tineretul României este ferm ho
tărî t să militeze in continuare, împreună cu 
întregul popor, prin forme și căi specifice, 
pentru promovarea cu toată fermitatea a po
liticii de pace a României socialiste, contri
buind activ la lupta pentru asigurarea drep
tului fundamenta! al popoarelor la viață, li
bertate. la independență, pentru dreptul oa
menilor. al tinerei generații de a trăi in pace".

Continuitatea deplină de gind și acțiune esțe 
relevată și in perioada următoare, acțiunile 

tru pace ale tineretului patriei noastre au 
i scut o amplificare deosebită in perioada 
gătirii ~i marcării Anului Internațional al 
■»TPfjlui. desfășurat. in urma unei valo- 
se inițiative românești sub mobilizatoarea 
semnificativa deviza „Participare, Dezvol

tare. Pace-.

lor lor in uriașa lupta de dimensiuni pla
netare ce se desfășoară in prezent pentru 
dezarmare, pentru un viitor pașnic. - In 
acest cadru, al unei ample mobilizări na
ționale, se înscrie, in mod semnificativ. 
Apelul adresat organizațiilor progresiste 
și democratice de tinqret din țările euro
pene. din Statele Unite ale Americii ?i 
Canada, din țările de pe alte continente. 
In spiritul politicii internaționale a parti
dului și statului nostru, al orientărilor și 
mobilizatoarelor inițiative ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. acest document se 
constituie intr-o elocventă mărturie a 
maturității și inaltei responsabilități a ti
neretului României socialiste, a voinței 
sale de a colabora activ cu tinerii de 
pretutindeni, cu organizațiile lor de di
ferite orientări politice, filosofice sau re
ligioase pe platforma comună a luptei 
pentru împlinirea dezideratului suprem 
al dezarmării și păcii. „Niciodată ca în 
zilele noastre — se subliniază în Apel 
pacea nu a fost atît de puternic pusă in 
pericol de stările de tensiune existente

in diferite părți ale globului, de escalada
rea cursei înarmărilor. Dreptul funda
mental al popoarelor, al tineretului la via
ță. la existență pașnică. însăși viața pe 
planeta noastră sint grav amenințate".

In acest an dedicat la scară universa
lă apărării păcii, noul demers al tine
rei generații a României socialiste se 
constituie intr-o convingătoare reafirma
re a hotăririi de a acționa — așa cum o 
învață partidul, secretarul său general — 
pentru asigurarea unui yiitor pașnic, de 
a răspunde înaltei încrederi cu care este 
investit prin noi și ample manifestări ale 
voinței de a trăi in pace, într-o lume fe
rită de uriașa amenințare a holocaustului 
nuclear. Este acesta sensul fundamental 
pe care se înscriu și se vor înscrie și în 
viitor acțiunile tinerei noastre generații, 
pînă Ia triumful deplin al rațiunii, pînă 
la eliminarea completă a armelor din 
viața societății umane, pînă la triumful 
păcii și colaborării între națiuni.

GENEVA 27 (Agerpres) — La 
Geneva s-au desfășurat simbătâ 
consultări exploratorii intre mi
niștrii din unele țări membre ale 
Organizației Țărilor Exportatoa
re de Petrol (O.P.E.C.), in per
spectiva reuniunii ministeriale 
in plen de săptămina viitoare, a- 
nunță* agențiile United Press 
International și France PrOsse. 
Potrivit declarațiilor făcute pre
sei după aceste convorbiri, care

LONDRA 27 (Agerpres) — 
Potrivit statisticilor Oficiale pu
blicate Ia Londra, un cetățean 
britanic din trei trăiește la li
mita sau puțin deasupra pragu
lui de sărăcie. în numai patru 
ani. numărul persoanelor care 
au îngroșat rindurile acestei 
categorii sociale a sporit cu 
aproape cinci milioane, ajun
gind de la 11.5 milioane (în 
1979) la 16.3 milioane persoane 
(in 1983). Statisticile Ministe
rului Sănătății și Asigurărilor 
Sociale relevă că acesta repre
zintă cel mai ridicat nivel din 
actualul secol.

• FORȚELE MILITARE gu
vernamentale sudaneze au res
pins un atac al forțelor rebele a- 
supra orașului Juba. in sudul ță
rii. relevă agenția de presă «u- 
dăneză SUNA, citată de As
sociated Press.

NAȚIUNILE UNITE 27 
(Agerpres). — Comitetul O.N.U. 
pentru exercitarea drepturilor 
inalienabile ale poporului. pa
lestinian a recomandat Adună
rii Generale a O.NAj. să ceară 
tuturor țărilor intensificarea 
eforturilor în vederea convocă
rii unei Conferirițe internațio
nale pentru pace în Orientul 
Mijlociu. Comitetul relevă că o 
astfel de conferință constituie 
un element esențial în vederea 
soluționării problemei 
niene.

Recomandarea a fost 
. în raportul Comitetului 

Adunării Generale ă _ 
care a fost adoptat fără vot.

au fost confidențiale, mai mulți 
miniștri și-au exprimat speranța 
că se va putea ajunge la un 
consens intre țările membre pri
vind plafonul extracției zilnice 
și cotele fiecăreia, insă observa
torii din Geneva consideră prea 
puțin probabil un acord deplin, 
dat fiind deosebirile de opinii 
dintre principalii exportatori, 
scrie United Press International.

• AUTORITĂȚILE de Iă 
Seul au impus din nou. dumi
nică, starea de arest la domici
liu. împotriva lui .Kim Dae 
•Jung. copreședinte al Consiliu
lui pentru Promovarea Demo
crației — cel mâi amplu front 
.al opoziției din Coreea de Sud. 
Această măsură represivă, care 
survine Ia numai două zile 
după o alta similară, urmărește 
• - - * ' f gud-

de 
parte la un miting de 

împotriva practicilor 
abuzive ale aparatului poliție
nesc al regimuiui-marionetâ.

de teate
Un pas important in programul sovietic 

explorare a planetelor urmează să-l consti
tuie proiectul ..Phobos"', proiectat să se în
făptuiască la finele anilor ’80. Țelul princi
pal al proiectului este studierea planetei Mar
te și a satelitului ei. Phobos.

Proiectul „Phobos" prevede executarea unei 
ridicări termice a suprafeței satelitului lui 
Marte, ceea ce oferă posibilitatea de a se 
alcătui o hartă a temperaturilor acesteia. Se 
preconizează transportarea pe Phobos a unei 
stații autonome cu viață lungă. Ea ar urma 
să se desprindă de aparatul cosmic in timpul 
trecerii acestuia prin apropierea satelitului, și 
să se fixeze, cu ajutorul unei cleme, pe su
prafața lui. Stația de coborire va fi dotată 
cu o cameră de televiziune pentru imagini 
panoramice, care urmează să fie înregistrate 
pe locul coboririi, precum și cu aparatură pen
tru studierea compoziției chimice și a pro
prietăților fizice, ale solului.

O alță soddă 'de coborire se va putea de
plasa pe suprafața lui Phobos, făcind, cu aju
torul unui dispozitiv special, salturi pe dis-

REPERE PERUANE
Poporul peruan sărbătorește astăzi împlinirea a 165 xde ani 

de la actul istoric de la 28 iulie 1821, cind, in urma victoriei 
repurtate asupra trupelor coloniale spaniole, a fost procla
mată independența de stat a Republicii Peru

La fetyca și alte țări de pe continentul latino-american, 
Peru se află angajat pe drumul întăririi independenței poli
tice prin intermediul afirmării independenței economice, prin 
redobindirea controțplui asupra resurselor naționale și valori
ficarea lor in interesul propriei dezvoltări. Un accent deose
bit se pune pe extinderea industriei producătoare de energie, 
considerată ca un element prioritar în continuarea procesu
lui de dezvoltare economică a țării. Astfel, guvernul peruan 
a hotărît crearea întreprinderii de stat „Petroleo .del Mar" 
avind misiunea de a se ocupa de explorarea, exploatarea și 
rafinarea țițeiului extras din platformele marine continentale 
peruane. Statutul activității întreprinderii este axat in di
recția valorificării zăcămintelor de petrol din platforma sub
marină peruană, activitate care anterior revenea societății 
nord-americane ,.Belco Petroleum Co“. Pe de altă parte, in 
actualul deceniu se prevede majorarea puterii energetice in
stalate intr-un ritm mediu de 7—8 la sută, urmind ca în anul 
1990 să se ajungă la 6 000 MW. Pentru realizarea acestui pro
gram se preconizează punerea în funcțiune a numeroase cen
trale electrice, între care cele mai importante sint centralele 
„Restitucion", ,.Carhuăquero“ și „Machu Pichu".

Poporul român urmărește cu interes și simpatie eforturile 
poporului perpan prieten pe calea continuei dezvoltări. Tra
diționalele legături de prietenie și colaborare, stimulate de 
afinitățile de limbă și cultură, beneficiază de un cadru priel
nic prin similitudinea preocupărilor in domeniul dezvoltării 
naționale, al eforturilor pe plan extern pentru instaurarea 
unei noi ordini economice internaționale. în cadrul procesu
lui continuu de amplificare și diversificare a raporturilor 
româno-peruane. un moment de importanță deosebită l-a 
constituit vizita efectuată in Peru de președintele Nicolae 
Ceaușescu,. vizită care a deschis noi și largi perspective coo
perării pe multiple planuri între cele două țâri și popoare, 
in interesul reciproc, al cauzei păcii și cooperării interna
ționale.

• OFICIALITĂȚI americane 
și australiene se vor intilni in 
zilele de 10 și 11 august la San 
Francisco pentru a analiza vi
itoarea alianță dintre cele două 
țări, in urma destrămării de fac
to a pactului ANZUS prin ieșirea 
Noii Zeelande. Delegațiile vor 
fi constituite din miniștrii de 
externe și ai apărării din S.U.A. 
și Australia. George Shultz și 
Caspar Weinberger și, respec
tiv. Bill Heyden 
ley.

Un important zăcămint de vertebrate din 
Devonian (395—345 Ma) a fost^ecent descoperit 
tg Botina de o echipă de cercetători de la 
C.X.R.S. — Museum (D. Goujet. Ph. Janvier) 
fi de ia Centrul de Tehnologie Petroliferă din 
Santa-Cruz (M. Suarez — Riglos). Interesul 
este mare, deoarece America de Sud era. nu 
demult, singurul continent in care fauna ver
tebratelor din Devonian interpretabilă nu era 
repTezentata.

Examinarea fosilelor a relevat o surpriză : 
au fost găsiți ghimpi ai unui pește mare Acan- 
thodian care prezintă mari similitudini cu cei 
ai unui alt pește. Sinacanthus. un Acanthodian 
cunoscut in Devonianul mijlociu in China. 
Primele rezultate ar putea aduce citera lămu
riri in dezbaterea care-i animă pe geofizicieni 
și paleobiogeografi in legătură cu istoria veche 
a Pacificului. Se pune întrebarea ce legături 
existau intre China și America de Sud in Pa
leozoic ? Care era poziția continentelor ? Poa
te că studiul sistematic al fosilelor boliviene 
și cercetarea zăcămintelor sud-americane, din 
S-E asiattc și din Oceania vor permite să se 
decidă intre diferitele teorii propuse pentru 
evoluția paleogeodinamicii Pacificului.
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ARISTOTEL BUNESCU

cerut Japoniei să reducă tari
fele la o serie de produse agri
cole importate din țările ipem- 
bre ale acestei organizații și să 
accelereze Cooperarea dintre 
cele două părți. Acest apel a 
fost adresat la Tokio la înche
ierea lucrărilor unui forum 
Japonia—A.S.E.A.N. Printre pro
dusele pentru care cele șase 
state membre ale A.S.E.A.N. — 
Brunei, Indonezia, Malayezia, 
Filipine, Singapore și Thailanda 
— cer asemenea reduceri de 
tarife se. află bananele, uleiul 
de cocos, cheresteaua etc. De 
asemenea, s-a cerut Japoniei să 
sprijine dezvoltarea serviciilor 
si legăturilor cu statele respec
tive.

• POTRIVIT datelor difu
zate la Washington de F.B.I., 
in Statele Unite s-a înregistrat 
in 1985 o creștere a crimina
lității cu cinci la sută față de 
anul precedent, aceasta insem- 
nind, in cifre, 12.4 milioane de 
sesizări pentru crime și de
licte de tot felul, dintre care 
majoritatea — 55 la sută, fur
turi. relatează agenția France 
Presse. Din raportul F.B.I. 
reiese și un alt fapt alarmant 
și anume sporirea delincvenței 
in rindurile tineretului, din cei 
arestați pentru diferite încăl
cări, mai mult saif, mai puțin 
grave, ale legii. 50 la sută fiind 
persoane sub 25 de ani.

în 1985 au fost comise peste 
18 000 de omucideri, ceea ce 
înseamnă aproximativ o medie 
de 8 la 100 000 locuitori. Orașul 
cu cele mai multe delicte este 
Detroit, care deține astfel un 
trist loc întii în S.U.A.

A.F.P. precizează că statisti
cile publicate de F.B.I. nu con
țin decît date despre sesizările 
înregistrate, specialiștii consi
deră insă că aproape două 
treimi din crimele și delictele 
comise nu sint declarate.
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